

وَلَقَدْ نَعَدْنَا كُمُ اللّٰهَ بِيَدِنَا أَنْ نَكُنَّ آيَةً لَّكُمْ



ایڈیٹر:-
برکات احمد راجپوت
اسٹنٹ ایڈیٹر:-
محمد حفیظ لبقاپوری

تواریخ اشاعت :- ۶-۱۲-۲۱-۲۸

تذکرہ زرد و اشرفی امور کے لئے بیگز کو لکھیں۔

شرح
چند سالانہ
چھ روپے
فی پرچہ
۱۰۲
اڑھائی آنے



جلد ۲ | ۲۱ امان ۱۳۳۲ھ | ۵ رجب ۱۳۷۲ھ مطابق ۲۱ مارچ ۱۹۵۳ء | نمبر (۱۱)

فتنہ احرار اور احباب جماعت ہندوستان کا فرض

خیرات میں حصہ لے سکیں وہ اس کار خیر میں حصہ لیں۔ مذاقے ہمیں اس کی توفیق عطا فرمائے۔ اور تمام جماعت کا مافظہ نامر ہو۔

چوہدری عزیز احمد صاحب بی۔ اے واقف زندگی ریلوہ

کاتازہ مکتوب

چوہدری عزیز احمد صاحب واقف زندگی کا ایک مکتوب مورخہ ۲۳/۸/۵۳ء کا انگریزی میں موصول ہوا ہے۔ جس میں انہوں نے مخالفت کے متعلق بھی چند الفاظ لکھے ہیں۔ جن کا ترجمہ احباب کے سامنے پیش کیا جاتا ہے۔ وہ لکھتے ہیں۔

”ہم احمدی بہت مشکلات میں گھرے ہوئے ہیں۔ دشمن نے ہمیں نابود کرنے کے لئے سردھڑا کی بازی ہے۔ ایسا معلوم ہوتا ہے۔ کہ شریک نہ عناصر نے لوگوں کے خیالات اور ان کی زندگیوں پر قابو پایا ہے۔ ان کی سبیدگی اور شرانت بہت پستی میں گر چکی ہے۔ ان کی وجہ سے ہر قیمتی اور مفید چیز خطرہ میں پڑی ہوئی ہے۔“

دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس تشدد اور لافاقونی کو ختم کرنے کے سامان پیدا فرمائے۔ ہمیں اللہ تعالیٰ پر کامل یقین ہے اور ہم امید رکھتے ہیں کہ ہم ان مصائب اور مشکلات سے نمایاں کامیابی۔ طاقت اور شان سے باہر نکلیں گے۔“

احباب چوہدری صاحب موصوف کی صحت کے لئے جو ایک مریض بیماری میں مبتلا ہیں خاص طور پر دعا فرما کر شکر فرمائیں۔ نیز جماعت کی ترقی اور احباب جماعت کی سلامتی و عافیت کے لئے باقاعدہ اجتماعی دعاؤں کا سلسلہ جاری فرمائیں۔ تاکہ جسدہ فدق تعالیٰ کی تائید و نصرت آئے۔ اور خدا تعالیٰ کے وعدے جو اس نے اپنے پاک پیغمبر کے لئے پوری شان سے پورے ہوں۔

آجکل مغربی پاکت ن میں جو فتنہ سلسلہ حقہ کے خلاف احراریوں اور ان کے دوسرے شریک ساتھیوں نے اٹھایا ہوا ہے۔ احباب جماعت ہندوستان اس کی وجہ سے بے یقینی اور تشویش میں ہیں۔ اور حالات دریافت کرنے کے لئے مخطوط اور تاریں مرکز میں بھیجتے رہتے ہیں۔ جہاں تک اس فتنہ اور شور و شر کے نتیجہ میں جماعت کے جانی اور مالی نقصان کے اندازے کا سوال ہے۔ وہ موجودہ حالات میں ہمارے لئے بتانا ممکن نہیں۔ ہاں جو خبریں بعض ہندوستانی اخبارات میں شائع ہو رہی ہیں۔ اور جن میں احمدیوں کے جانی اور مالی نقصان کو بہت زیادہ ظاہر کیا جاتا ہے۔ یہ پورے طور پر درست معلوم نہیں ہوتیں۔ بلکہ ان میں مبالغہ کی آمیزش معلوم ہوتی ہے۔ واللہ اعلم

جہاں تک مخالفت کا تعلق ہے۔ وہ بہت شدید اور سنگین ہے۔ اور احباب جماعت کا جانی اور مالی نقصان بھی کافی ہوا ہے۔ گو تازہ اطلاعات سے جو لاہور ریڈیو اور بعض خطوط کے ذریعہ سے ملی ہیں یہ بھی معلوم ہوتا ہے۔ کہ لاہور میں اور پنجاب کے بعض دوسرے شہروں میں جہاں فتنہ زیادہ بھڑکا ہوا تھا۔ حالات پر قابو پایا گیا ہے۔ لیکن چونکہ شرارت بہت گہری اور وسیع پیمانے پر پھیلی ہوئی ہے۔ اس لئے احمدیوں کے لئے ایسی بہت سے خطرات درپیش ہیں۔

تازہ اطلاعات یہ بھی معلوم ہوا ہے۔ کہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین فیلیفہ المرح الشافی ابیدہ اللہ تعالیٰ افراد خاندان سیدنا حضرت مخ موعود علیہ السلام، بزرگان سلسلہ اور دوسرے سائنین ربوہ مبارکہ کے فریت سے ہیں۔ الحمد للہ عمل ذالک۔ اس نازک اور پُرخطر وقت میں خدا تعالیٰ نے اپنے خاص فضل سے ہندوستانی احمدیوں کو آرام اور امن میں رکھا ہے۔ لہذا ہم پر فرض ناہد ہوتا ہے۔ کہ ہم جہاں خدا تعالیٰ کا شکر ادا کریں اور اپنے پاکت فی یعیائیوں کی خیر و سلامتی بالخصوص اپنے مقدس آقا حضرت امیر المؤمنین ابیدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی کے لئے خاص طور پر دعائیں کریں ہاں اپنے قومی ذائقہ کو بھی سمجھیں۔ اپنی تبلیغی سرگرمیوں کو تیز کریں۔ اور اپنے پاک نمونہ اور اصلی افتاد و تعالیم کو ظاہر کر کے لوگوں کے قلوب کو سلسلہ حقہ کی طرف کھینچیں۔ جو دوستوں کو روز سے رکھنے کی توفیق حاصل ہو وہ روز سے رکھیں۔ اور جو صدقات اور

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

صحت کے متعلق تازہ اطلاع

زریع مبارک: ۱۹ مارچ۔ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے مڈل اعلیٰ بزمیہ تار ربوہ سے اطلاع فرماتے ہیں کہ:-
"حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ ک طبیعت بہتر ہے۔ البتہ پاؤں میں کسی قدر درد ہے۔ لیکن کھانسی میں کمی ہے۔ ربوہ کے اجاب فریبت سے ہیں۔ اجاب اپنے مقدس آنا کی صحت کاملہ و عاملہ اور درازی عمر اور مقام عالیہ میں کامیابی کے لئے مسلسل دعائیں فرماتے رہیں۔"

محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مدظلہ العالی کے ساتھ ساتھ نیک امر نثر ہے۔ اور وہاں سے بذریعہ موٹر بارہ بجے دوپہر قادیان پہنچے۔ اور جملہ درویشان اپنے مقدس آقا کے نو لفظ اور اپنے درویش بھائی کے پرتیک استقبال کے لئے حضرت سید موعود علیہ السلام کے باغ میں بارہ بجے سے پہلے ہی جمع ہو گئے۔

قادیان ۱۵ مارچ۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ چند روزہ پاسپورٹ پریکٹان تشریف لے جانے کے بعد مع اپنی بیگم صاحبہ کے مورخہ ۱۲۔ اکیو بحریہ و علی تہتے۔ اس گاہ چند روز تمام فرمایا۔ قادیان میں آپ کل ۵۵ اکو ایسی ہوئی۔ صاحبزادہ صاحب

زیر طویل سے ساڑھے سات بجے امر نثر ہے۔ اور وہاں سے بذریعہ موٹر بارہ بجے دوپہر قادیان پہنچے۔ اور جملہ درویشان اپنے مقدس آقا کے نو لفظ اور اپنے درویش بھائی کے پرتیک استقبال کے لئے حضرت سید موعود علیہ السلام کے باغ میں بارہ بجے سے پہلے ہی جمع ہو گئے۔

صفت بستہ مدد و رہا اشتیاق و محبت کا مجھ سے ہوئے تمام درویشان کھڑے تھے۔ اور شاہ نشین پر مقامی لجنہ امداد اللہ کی تین نمائندہ خواتین بیگم صاحبہ کی منتظر بیٹھی تھیں۔

آزبج شہ نشین کے پاس آکر کھانسی ہوئی اور خواتین نے آگے بڑھ کر بیگم صاحبہ کا استقبال کیا۔ آپ نے حضرات کو شرف ملاقات بخش کر مرزا حضرت سید موعود علیہ السلام پر دعا کی اور کاریں بیچ کر اللہ ارک کی بابرکت چار دیواری میں داخل ہوئیں۔ حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا کے دلالان میں جملہ درویش خواتین کو شرف ملاقات بخشا جو اس غرض سے اس جگہ جمع تھیں۔

دوسری طرف مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب ناضل امیر مقلان اور حضرت بھائی عبدالرحمن صاحب قادیانی نے آگے بڑھ کر صاحبزادہ صاحب کے استقبال کیا۔ اور دل سے عقیدت اور ہاتھوں سے خود بوت پھولوں کے ہار پہنائے۔ معالذہ صما فخر کیا۔ جب درویشان کرام کے صف کی طرف بڑھے تو نرہ ہائے بکیر۔ حضرت رسول غزنی سے اللہ تعالیٰ سلم زندہ باد۔ حضرت سید موعود علیہ السلام زندہ باد۔ حضرت امیر المؤمنین زندہ باد۔ اسلام زندہ باد۔ احییت زندہ باد کے نعرے بلند کئے گئے۔

صاحبزادہ صاحب نے باری باری سب درویشان کو شرف مدعا فخر و معالذہ بخشا۔ جلد مبران صدر انجن احمدیہ سجا کر کام اور عہدیداران مقامی و دیگر متعلقہ اجاب نے دل عقیدت مندی کا اظہار کرتے ہوئے پھولوں کے ہار پہنائے۔

بعد ملاقات مرزا حضرت سید موعود علیہ السلام پر اجتماعی دعا ہوئی اور صاحبزادہ صاحب کی مین میں تمام درویشان دارسیج کی طرف بڑھے۔ احمدیہ بازار چھڑیوں سے سجایا گیا تھا۔ مسجد مبارک کے آہنی گیت کو سبز بلیوں سے آراستہ کیا گیا کپڑے پر خوش آمدید کے الفاظ جملہ درویشان کی طرف سے بزبان حال خوشی اور مسرت کے ساتھ اظہار تہنیت کر رہے تھے۔ اور حضرت صاحبزادہ صاحب نے اس دعا میں قدم رکھا اور دعا جاری

بعض علماء کا شور و شر پاکستان میں

از جناب حکیم خلیل احمد صاحب موٹنگھیری

ہمارے ملک میں ہے امن یا تمہارے یہاں مگر اسی کا کہ جس پر سو تم بہت نازاں ہمارے ملک کو کہتے ہو ملک بیدیناں اسی کے سایہ میں ہر قوم کو ہے امن و امان خدارا کچھ تو کہو وجہ قتل احمدیوں ہیں جس نے نام پر پھر پان تمہاری خوشچال کتاب کرتے ہو انسانوں کے اے مولویاں یہ ہے طریقہ فکر و دیاں و شداداں رہ تو اب نہیں ہے یہ راہ مگر اہاں اسی کے نام پر ظلم اور یہ بہتیاں تمہارا اور ہے دین جسے کفر ہے خنداں بجائے غلبہ مود و دیاں و احراں انہاری عقل پہ پیرل ہے آج سارا جہاں ہر اک عقیدہ دینی پہ اپنے ہیں فرماں یہیں مسیح زماں قادیان ہے جس کا مکان یہی ہے ملکی رواداری گلبدن نشاں وطن میں اپنے "جو امر" سے سیاتداں مٹا رہا ہے جو اب فتنہ ہائے فتنہ گراں ہے قادیان میں یہ سردم دعائے درویشان بڑا منائیں نہ اصحاب میرے جو ہیں وہاں

بتاؤ تو ہمیں اے مفتیان پاکستان موازنہ ہمیں ہر شے کا ہے نہیں مطلوب بہت ہے فخر تمہیں اپنے دین ملت پر ذباں سے دعویٰ کہ اسلام ہی ہے صلح کا دین کرے اسی کی جو تبلیغ کیوں ہے واجب دار تمہیں قسم ہے اسی خاتم تکمیل کی یہ کیا اسی کی ہے تعلیم حیرت چل کر آج جلانا نازندوں کا یہ سنت نبوی تو نہیں خدا کے پیار سے محمد کو مت کر و بدنام جہاں میں آیا ہے جو رحمت جہاں بن کر محمد تعالیٰ کا تو یہ نہیں اسلام ہزار گونہ پسند است ملک لادینی غضب سے کاٹتے ہو خود سے دست پیلانے ہر اک خیال کے علمائے دین یہاں بھی ہیں یہیں مجددیہ ہند و خواجہ اجمیر ہم اپنے دین کا پھر پریا ہاں اڑتے ہیں فساد ملک میں ہونے نہ دیکھا جب تک کہ خدا بھلا کر ہے اس کا بھی جو ہے ناظم دین ہر ایک ملک میں بارہ موعود و امن کا راج کہا تھا پہلے جو کچھ آج کہہ گیا ہوں پھر

خلیل زکرتا نہیں بات سچی کہنے سے جو امر حق ہے وہ رکھتا نہیں، دامن نہا

سے نماز ظہر کی اذان بند ہوئی۔ اور خوشی اور مسرت کی یہ تقریب انجام پذیر ہوئی۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس مبارک جوڑے کو اپنی نمان رحمت و فضل سے اُن برکتوں سے وافر حصہ دے۔ جو اس مبارک فاندان کے لئے مقدر کی گئی ہیں۔ نیز خدا تعالیٰ تمام درویشان قادیان بلکہ سارے ہندوستان کے احمدیوں کو ان کے ساتھ مل کر

ذمت دین کی پیش از پیش توفیق عطا فرمائے آمین
رات کے وقت منارۃ المسیح کے بڑے ہیسپ بلا کر مسرت و شادمانی کے اظہار کے لئے چراغاں بھی کیا گیا۔
(۱) چوہدری منظور احمد صاحب (۱۱) فواد بھارتی

مشرقی پنجاب میں نئے گورنر کا تقریر

اور جماعت احمدیہ کی طرف سے مبارکباد پیغام مشرقی پنجاب کے نئے گورنر مشرقی۔ پی۔ این سنگھ کی تقریر پر سلسلہ احمدیہ کی طرف سے جناب ناظر صاحب امور عامہ قادیان نے مبارکباد کا تار بھجوایا۔ جس کے جواب میں جناب گورنر صاحب کے پرائیویٹ سکرٹری صاحب نے مورخہ ۱۲ کی جیلی میں تحریر کیا ہے کہ:-
"مجھے ہدایت کی گئی ہے کہ میں آپ کا شکریہ ادا کر دوں اس مبارکباد کے پیغام پر جو آپ نے میری تقریر پر بھجوایا ہے۔"

نروٹ جیل سنگھ کی فلاح گورداسپور میں

وقار عمل میں افراد جماعت احمدیہ قادیان (کی شمولیت)

نروٹ جیل سنگھ کی فلاح گورداسپور اور اردگرد کے علاقہ کو موسم برسات میں دریا کے سیلاب کی وجہ سے نقصان کا اندیشہ تھا۔ اس کی روک تھام کے لئے سرکاری انتظام کے ماتحت ایک بند بنانے کا بارہا ہے۔ جس میں پبلک سے وقار عمل کے ذریعہ مدد لی جا رہی ہے۔

قادیان کے پبلک میں مندرجہ ذیل احمدی اصحاب مکرم مولوی عبدالقادر صاحب کی قیادت میں مورخہ ۱۲ کو وقار عمل کے لئے گئے۔ اور ملکی قیمت سرانجام دی

- (۱) مولوی عبدالقادر صاحب (۲) میر رفیع احمد صاحب (۳) چوہدری عبدالقدیر صاحب (۴) چوہدری دلی احمد صاحب کی (۵) چوہدری نظام رسول صاحب چیمبر۔ (۶) محمد یوسف صاحب (۷) محمد عزیز صاحب (۸) ملک ضیا الحق صاحب (۹) قریشی سید احمد صاحب

ہندستان کے اخبارات کی احمدیوں کے اشتعال انگیزی

اور جھوٹا پراپیگنڈا حکومت کی توجہ کیلئے

یہ خوشی کی بات ہے کہ مغربی پاکستان میں اس وقت احمدیوں کے خلاف جو فتنہ اُٹھا ہوا ہے ہندوستان کے سنجیدہ طبقہ اور عام اخبارات نے بالعموم اس کی مذمت کی ہے۔ بلکہ خود جناب پنڈت جواہر لال نہرو وزیر اعظم ہند نے بھی اس کے خلاف اظہارِ خیال کیا ہے۔ اور اس کا پس منظر واضح کیا ہے۔ ہمارے ملک کی سلامتی اور امن و امان بھی اس کا تقاضا کرتا ہے کہ ہم ایسے فتنوں اور فترت دارانہ مناقشات کو اپنے ملک سے دور رکھنے کی کوشش کریں۔ اور ان تھوپی عناصر کو ہاٹس جو ایسے فتنوں کو آئے دن ہوا دیتے رہتے ہیں۔

روزنامہ پرتاپ کا نام سربسلسلہ مضامین

جہاں ہمیں ملک کے نام اخبارات کے امن پسند رویہ کے متعلق خوشی ہے وہاں اس بات کا افسوس بھی ہے۔ کہ بعض اخبارات اپنی ذمہ داری کو نبھاتے ہوئے اس فکرموت سے نا جا بڑے نائدہ اُٹھا رہے ہیں۔ اور احمدیہ جماعت کے خلاف بے بنیاد اور اشتعال انگیز پراپیگنڈا کر کے یہاں بھی احمدیوں کے خلاف فضا کو سموم کرنا چاہتے ہیں ان اخبارات میں روزنامہ پرتاپ پانچویں پیش پیش ہے۔ علاوہ احمدیوں کے مغربی پاکستان میں دکھ دہ حالات کو سہانہ کے ساتھ شائع کرنے کے اس نے مورخہ ۱۶/۱۷ اور ۱۷/۱۸ مارچ کے پرچوں میں بعنوان "احمدیوں کے خلاف ایچی ٹیشن کا پس منظر" اور "یہ دلی سے" نہایت اشتعال انگیز اور دل آزار مضامین شائع کئے ہیں۔ ہمیں اس بات کی ضرورت نہ تھی کہ ہم ان مضامین کے مندرجہ ذیل کے جھوٹے اور بے بنیاد ہونے کے متعلق کچھ کہتے اور اس طرح اپنے اخبار کو خواہ مخواہ سیاہی مضامین کا اٹھا لائے۔ لیکن چونکہ ان مضامین سے بہت سے سنجیدہ اور عقول مند لوگوں کو غلط فہمی پیدا ہو سکتی ہے۔ اور جماعت احمدیہ کے خلاف ہندوستان میں بھی اشتعال پیدا ہو سکتا ہے۔ اس لئے ان مضامین کے متعلق اختصار کے ساتھ بعض ضروری باتیں لکھی جاتی ہیں احمدیہ آزادی کی حامی ہے۔ پہلے مضامین

یعنی "احمدیوں کے خلاف ایچی ٹیشن کا پس منظر" میں مضمون نگار نے شروع میں جو کچھ لکھا ہے اس کا خلاصہ یہ ہے کہ احمدیہ فرقہ کی بنیاد انگریزوں کی وفاداری پر پڑی۔ انگریزوں نے اس جماعت کو بہت سی رعایتیں دے رکھی تھیں۔ کانگریس نے اس فرقہ کی طرف اس لئے توجہ نہ دی تھی کہ وہ یہ سمجھتی تھی کہ یہ غلامی کی منت ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ ان باتوں میں سے کوئی بات بھی درست نہیں۔ اگر مضمون نگار احمدیہ جماعت کے لٹریچر یا اس کے افراد اور بزرگان کے حالات کو مد نظر رکھتا تو اس کو صاف طور پر معلوم ہو جاتا۔ کہ احمدیہ جماعت کی بنیاد امن و سلامتی کے قیام اور مضابطہ کے احترام پر پڑی ہے۔ احمدیہ جماعت نے اگر انگریزوں کی حکومت کے زمانہ میں ان کی وفاداری کی تو کسی ذاتی یا قومی فائدہ کے لئے نہیں بلکہ اس اصول کی وجہ سے کہ کسی ملک میں بھی امن و امان قائم نہیں رہ سکتا جب تک کہ رعایا مضابطہ اور قانون کا احترام نہ کرے اور پدامنی کی تمام تحریکات سے کٹا رہے۔ کٹ نہ رہے۔ احمدیہ جماعت کے ازاد اپنے اس اصول پر نہ صرف انگریزوں کے ماتحت بلکہ دنیا کی تمام حکومتوں کے ماتحت عمل کرتے رہے ہیں اور اب بھی کر رہے ہیں۔ اور ہر جگہ پدامنی کی تحریکات یہاں تک کہ سڑاٹھیکوں سے بھی مجتنب رہتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آج جبکہ ہندوستان میں ہماری اپنی حکومت قائم ہے۔ اور تخریبی عناصر باوجود اس ملک کے بائندے ہونے کے اپنی حکومت کے خلاف ایچی ٹیشن اور عدم تعاون کے طریق اختیار کرتے رہتے ہیں۔ احمدیہ جماعت اپنی روایات اور تسلیم کے مطابق پورے طور پر حکومت کی وفادار اور پابند قانون ہے۔ اور سارے ملک میں ایک مثال بھی نہیں مل سکتی کہ کسی احمدی نے کسی ایچی ٹیشن یا بغاوت میں حصہ لیا ہو۔ پس لوگ بے شک ہیں اب بھی حکومت کے ساتھ ہیں، ٹوڈی اور "وفادار" نہیں۔ لیکن ہم امن سے اس زریں اصول کو نہیں چھوڑ سکتے۔ جو حضرت بانی سلسلہ احمدیہ نے قرآن کریم کی تعلیم کے تحت

ہمیں سکھایا ہے۔

انگریزوں کی رعایتیں

مضمون نگار کا یہ لکھنا کہ انگریزوں نے اس جماعت کو بہت سی رعایتیں دیں بھی محض اس کے دماغ کی اپنی اختراع ہے۔ ورنہ حالات کا علم رکھنے والے جانتے ہیں۔ کہ احمدیوں نے بے شک اپنی پُر امن تعلیم کی روشنی میں حکومت وقت کے ساتھ تعاون کیا۔ لیکن اس تعاون اور وفاداری کے صلہ میں کبھی کوئی رعایت یا سہولت حاصل نہ کی۔ نہ احمدیہ جماعت کے بانی یا خلفائے کبھی حکومت کا کوئی خطاب یا اعزاز لیا۔ نہ جماعتی خدمات کے عوض میں کبھی کوئی جائزہ یا امداد حاصل کی۔ ہاں یہ فرد ہوا کہ انگریزوں نے اپنی رعایا کی اکثریت کے جذبات کا بالعموم احترام کیا۔ اور احمدی جماعت کو ایک معمولی اقلیت ہے اس وقت بھی بے شمار تکالیف اور مصائب کا شکار ہوتی رہی۔ اور حضرت بانی سلسلہ احمدیہ اور آپ کے منہ میں خلفاء پر اکثر حکومت کی شرعی سنگین مقدمات چلنے لگے۔ اور آپ کے خلاف توہین آمیز کلمات استعمال کئے جاتے رہے۔

پس یہ محض غلط اور بے بنیاد ہے کہ احمدیہ جماعت یا اس کے پیشواؤں نے جماعتی خدمات کے صلہ میں کوئی خاص رعایت انگریزوں سے حاصل کی ہو۔ بلکہ اس کے برعکس احمدیہ جماعت کی انتہائی امن پسندی اور عدم تشدد کی پالیسی کی وجہ سے انگریزوں کا قانون شاذ ہی اس کی مدد کے لئے حرکت میں آیا۔

غلامی کی لعنت

مضمون نگار کا یہ لکھنا کہ کانگریس نے اس وجہ سے احمدیہ جماعت کی طرف توجہ نہیں دی۔ کہ یہ جماعت غلامی کی لعنت ہے بہت ہی قابل السوس ہے احمدیہ جماعت اور اس کے پیشوا ہمیشہ ملک کی آزادی کے حامی رہے ہیں۔ اور اس بات کو بڑے شہ و مد سے پیش کرتے رہے ہیں۔ کہ جب تک کسی ملک میں ایچی آزدکویت قائم نہ ہو۔ وہ اقتصاداً سیاسی اور اخلاقی لحاظ سے پوری ترقی نہیں کر سکتا۔ کچھ کسی قوم میں اخلاق کا فائدہ بغیر آزادی کے پورے طور پر پیدا ہی نہیں ہو سکتے۔

ہاں احمدیہ جماعت کا آزادی کے حاصل کرنے کے طریق میں فزور کا ٹکڑا اور مسلم لیگ کے بعض لیڈروں سے اختلاف لکھا۔ احمدیہ جماعت اس بات کی قائل تھی۔ اور ہے۔ کہ

ضابطہ اور قانون کا احترام کر کے اور اپنے قومی اخلاق کو بلند کر کے اجتماعی جدوجہد سے آزادی کی نعمت کو حاصل کیا جائے۔ اس طریق کے بغیر نہ کسی قوم کے اخلاق سنور سکتے ہیں اور نہ ہی وہ مستقل طور پر آزادی کی نعمت سے شفع ہو سکتی ہے۔

حضرت امام جماعت امدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ نے انگریزی حکومت کے زمانہ میں ہمیشہ یہی بات کاٹھیں گے لیڈروں کے سامنے پیش کی کہ اگر ہم آج ایچی ٹیشن اور عدم تعاون کی تحریکات اور دوسرے بے ضابطہ طریقوں سے بدیشی حکومت کو کمزور یا ناکام کریں گے تو اس کا لازمی نتیجہ یہ ہوگا کہ کل جماعتی اپنی حکومت قائم ہوگی تو اس کے خلاف بھی شرعی عناصر صریح رہے استعمال کریں گے۔ اور اپنے حقوق حاصل کرنے کے لئے اپنی بے ضابطہ طریقوں کو جائز سمجھیں گے اس بات کو اگرچہ ہمیں زمانہ میں جب بدیشی حکمران تھے درخور اعتناء نہ سمجھا گیا۔ لیکن آج جبکہ اپنی ملکی حکومت قائم ہو چکی ہے اور عوام کو بھڑکانے اور فتنہ پیدا کرنے کے لئے شور ویدہ سرعنا سر وہی پرانے طریقے استعمال کر کے حکومت کو پریشان کر رہے ہیں۔ تو احمدیت کے اس زریں اصول کی قدر سامنے آتی ہے۔ چنانچہ پنڈت جواہر لال صاحب نے مقدمہ دفعہ تخریبی عناصر کی بے ضابطہ کارروائیوں کی مذمت کی ہے۔ لیکن لوگ چونکہ بدیشی حکومت کے زمانہ میں ان کے حامی ہو چکے ہیں اس لئے وہ بوجہ رہیں۔ اور ملک کے فساد نقصان کو مد نظر رکھے بغیر تخریبی کارروائیاں کر رہے ہیں۔

گذشتہ دنوں صوبہ بھٹی کے وزیر اعلیٰ شری مورارجی ڈیسا نے واضح الفاظ میں حقیقت کو بے نقاب کیا۔ چنانچہ انہوں نے فرمایا:-
"وہ کسی شخص کو قانون شکنی سکھانے کا کوشش نہیں کرنی چاہیے۔ جب ہم نے برطانوی حکومت سے مقابلہ کیا تو ہم نے قوانین کو توڑا۔ شاید ہم نے مسجد کی سے اس طریق کے نقصان کو مد نظر نہ رکھا تھا اب ہمیں اسی وجہ سے انتہائی اطمینان پڑ رہا ہے۔"

دعوت الہیہ میں مورخہ ۱۲ فروری ۱۹۵۳ء
آزادی کیلئے جماعت کی جدوجہد
جہاں تک آزادی حاصل کرنے کی خواہش یا اس کے حصول کے لئے باضابطہ جدوجہد کا سوال ہے۔ احمدیہ جماعت کبھی بھی کسی سے پیچھے نہیں رہی رہتی ہے۔ کامیابی پر

تعدد زوجات

طلاق

اسلام کی تعلیمات کا سرعہ پر حکمت اور تامل حاصل ہے۔ اور دنیا بار بار کی ٹھوکریں کھا کر اب انہی اصولوں کے اختیار کرنے میں اپنی نجات سمجھ رہی ہے۔ جن کو اسلام نے پیش کیا تھا۔ اسلام کے بنی اصولوں کی مغزلی تہذیب کے زیر اثر لوگوں نے فاس طور پر مخالفت کی ہے ان میں سے ایک تعدد ازدواج کا مسئلہ بھی ہے یعنی کجالت عبوری و ضرورت ایک سے زیادہ بیویوں سے شادی کرنا مفکرین یورپ نے ایک لمحے غمگین اس تعلیم کو بدعت اعتراف نہ بنائے رکھا۔ لیکن ان تمدن، اخلاقی اور سیاسی مشکلات اور دستوروں کے دوسرے جن کا سنا سنا ہل یورپ اور دوسرے ممالک کو کرنا پڑا۔ اب وہ تعدد ازدواج کی ضرورتوں کو تسلیم کر رہے ہیں۔ چنانچہ جارج برنارڈشا جو انگلستان کے مشہور ادیب اور مفکر تھے نے تعدد ازدواج کے متعلق جن خیالات کا اظہار کیا ہے۔ ان میں سے ایک حوالہ درج ذیل ہے:-

اس سوال کے جواب میں کہ کیا آپ ایک بیوی کرنے کے طریقہ اصول کے حق میں ہیں برنارڈشا نے فرمایا:-
"ایک بیوی سے شادی کرنے کا طریقہ قانون فطرت کی مدد سے ہی ہے۔ جس کی بنا پر مرد و عورت کی پیدائش کا اندازہ تقریباً برابر ہوتا ہے۔ اگر جنگ کی وجہ سے مرد و عورت کا کھانا کھانے کا نسبت برابر نہ رہے تو ہم دس صحت میں تعدد ازدواج پر عمل کرنے کے لئے مجبور ہونے پڑے گا۔"

مارمن لوگ بہت تنگ نظر اور ایک ہی بیوی کرنے کے طریقہ پر غافل تھے۔ لیکن جب ان پر کوری میں ظلم دستم ردا اٹھا گیا۔ اور ان کی نسل کے متعلق کا خطرہ پیدا ہو گیا۔ لڑوہ۔ بلدی ہی تعدد ازدواج کے اصول پر کاربند ہو گئے۔ اور انہوں نے اپنے بیٹوں کی ہدایت پر باوجود کجگواراہ اور تشویش کے خود عمل کیا۔

رجیال مشہور کتاب کا ترجمہ صفحہ ۱۰۵-۱۰۶
برنارڈشا کے مذکورہ بالا الفاظ واضح ہیں تعدد ازدواج یقیناً بعض حالات میں سوسائٹی کو جہانی اور اخلاقی بیماریوں سے بچانے اور تمدنی، اقتصادی اور سیاسی غمگینیوں کو کھیلنے کے لئے ضروری ہے۔ اور جو مذہب اس کی اجازت نہیں دیتا وہ ناکمل اور ناقص ہے۔

مسئلہ طلاق بھی ایک عرصہ سے مفکرین یورپ کے لئے لاجمل چلا آتا تھا۔ انجیل مقدس کے دوسرے کسی عیسائی کوسوائے اس کے کہ اس کی بیوی حرام کاری کا ارتکاب کرے طلاق دینے کی اجازت نہیں۔ عیسائی دنیا کے صدیوں اس ناقص تعلیم کی وجہ سے ٹھوکریں کھا رہے اور مسیحیت میں ہمیشگی ہیں۔ اور آخر انجیل کے احکام کی نافرمانی کرتے ہوئے قانونی امداد سے اسلام کی تعلیم کو قبول کیا۔

طلاق کے مسئلہ کے متعلق بھی برنارڈشا کا بلغہ زریہ، ناظرین کی دلچسپی کا باعث ہو گا اس مفکر نے غریب کو انجیلی ارتداد کے پیش نظر اور پھر اسلام کی کامل تعلیم کی روشنی میں دیکھنے سے اسلام کی فطرت واضح طور پر ظاہر ہوتی ہے۔
"برنارڈشا لکھتے ہیں:-
"میرے خیال میں طلاق صرف درخواست کرنے پر عمل بانی چاہیے اس کے علاوہ اور کسی وجہ کا پایا جانا ضروری نہیں۔"

موجودہ قانونی اور مذہبی شرائط مضحکہ خیز ہیں۔ بد مزاجی اور طبائع کا شدید اختلاف زنا کاری سے زیادہ بڑی وجہ طلاق دینے یا حاصل کرنے کی ہے۔ گھمبڈ سٹون جیسے تداوت پسند نے بھی یہ کیا ہے۔ کہ زنا کاری سب سے بڑی وجہ طلاق کی ہے اس سے کم بھی وجوہات ہو سکتی ہیں (حقیقت یہ ہے کہ زنا کاری کا سبب جب اکید ایسی نظر ہوتو بھی پایا ہی نہیں جاتا۔
"میں اس چیز سے بھیانک کسی بات کو تصور نہیں کر سکتا کہ دو انسانوں کو ان کی مرضی کے خلاف اکٹھا رہنے پر مجبور کیا جائے۔"

بہت بلند پورا ہویا ہے گا پس آپ کو پتہ لگنے کی ضرورت نہیں۔
احمدیہ جماعت کی ایجنٹ کارگزاریاں اخبارات میں بھی شائع شدہ ہیں، اور اخبار میں حضرات سے مخفی نہیں ہو سکتا۔ تدریس کا مقام ہے کہ اب احمدیہ جہت پر غلام ذہنیت کا بدترین الزام لگایا جاتا ہے۔ خدا کے فضل سے احمدیوں کی ذہنیت اور روح قیادانہ کی تائید کو ٹھکرانوں میں بھی آزادی رہتی ہے اور اس کا کبھی بھی حکومت یا اکثریت کی ناپائیدار خوشامدیاں یوسی کر سکیں گے۔ کیونکہ وہ تمام

بقیہ مذکورہ موجودہ مخالفت ...

پس واقعات سے جماعت احمدیہ کے ایمان اور ترقی کرتے ہیں۔ اور وہ ذرا بھی دیکھ نہیں سکتے بہر حال جماعت احمدیہ کی مخالفت میں تمام پاکیزہ مسلمانوں کا اجتماع جہاں مذکورہ بالا پیشگوئیوں کو پورا کرتا ہے۔ وہاں یہ لوگ خود حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی بیان فرمودہ پیشگوئی پر پھر تصدیق ثابت کر کے اپنے تئیں مورد غضب الخوارفہ بنا رہے ہیں۔

چنانچہ حضرت صادق مصدوق صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:-
لَيَأْتِيَنَّ عَلَى أُمَّتِي كَمَا أَتَى عَلَى بَنِي إِسْرَائِيلَ حَذَنَ وَالنَّحْلَ بِالنَّحْلِ حَتَّىٰ أَنْ كَانَ مِنْهُمْ مَنْ أَتَى اللَّهَ عِلَانِيَةً لِكَانَ فِي أُمَّتِي مَنْ يَعْنَمُ ذَالًاكَ .

میری امت پر بھی وہی حالات گزریں گے جو بنی اسرائیل پر آئے۔ جو تے کے ایک پاؤں کے دوسرے پاؤں سے مشابہت کی طرح یہ بھی ان کے نقش قدم پر چلیں گے۔ حتیٰ کہ ان میں سے اگر کسی نے اپنی ماں سے نہ کالیا تو میری امت میں سے بھی بعض ایسا کریں گے۔

وَإِنَّ بَنِي إِسْرَائِيلَ لَفُتِنَتْ عَلَى ثَمْتَيْنِ وَسَبْعِينَ مَلَّةً وَتَفْتَرَقُ أُمَّتِي عَلَى ثَلَاثٍ وَسَبْعِينَ مَلَّةً كَلْهَمٍ فِي النَّارِ الْأَمَلَّةِ وَاحِدَةً .

قالوا ما هذا يا رسول الله قال ما أتا عليه واصحابي رواه الترمذی زکوٰۃ الشکوٰۃ من مسلم

بیشک بنی اسرائیل کے ۷۲ فرقے ہوئے۔ لیکن میری امت ۷۳ فرقوں میں بٹ جائے گی۔ جن میں سے سوائے ایک کے۔ سب ہمیں ہوگی صحابہ کرام نے عرض کیا یا رسول اللہ وہ زبانی فرقہ کون ہے، تو حضور نے فرمایا۔ میرے اور میرے صحابہ کے طریقہ کار پر کاربند رہنے والا زبانی ہو گا۔

جماعت احمدیہ کی مخالفت کرنے والے حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے ان الفاظ پر غور کریں اور خود تپاشی کے حضور نے کس فرقہ کو اقلیت قرار دیا اور کسے اکثریت! اور پھر سوچیں وہ کس فرقہ پر جا رہے ہیں۔ کیا ان کے اس طرح پر اجتماع سے یہ ثابت نہیں کر دیا کہ اس وقت تک اکیلا فرقہ سوائے جماعت احمدیہ کے اور کوئی دوسرا نہیں ہے؟

تعمیر کا مقام ہے کہ یہ لوگ ایک طرف اسلام کا دعویٰ کر کے بچے فساد اسلام کو خارج از اسلام قرار دیتے ہیں۔ مگر خود اسلام

کی یقینی خدمت کی بجائے اس کی جڑوں پر تیر رکھتے ہیں۔ منافقات یہ ہے کہ اگر یہ لوگ بچے دل سے اسلام کے خیر خواہ ہوتے تو اس کے لئے کچھ کام کرتے۔ آج غیر ملک میں تو حیدرآباد اور اسلام کا علمبردار کون ہے؟ آج کون مرکز شمشیت اور کفرستان کے اندر خدائے واحد اور رسول عروجی کا نام پھیل رہا ہے۔ ان لوگوں کے دلوں میں اسلام اور باقی اسلام سے محبت ہوتی تو وہ غیر ممالک میں نکل جاتے اور اسلامی مشن قائم کرتے البتہ یہ ضرور ہے کہ چند غنڈے سے آگے نہ بھڑکے بلکہ وہاں بند کرانے اور مٹانے کی غیر اسلامی رسم جاری کرنے اور احمادیوں کی مار پیٹ میں حق اسلام ادا کر رہے ہیں۔

کیا ہی بتر ہو سکتا ہے کہ یہ لوگ دین کی خدمت کے لئے زندگیاں وقف کر کے تیسے صحراؤں پر خطرناک نکلتے اور دشوار گزار پہاڑیوں کو بھٹاتے ہوئے کھڑے ہوئے تو حیدرآباد میں اسلام پہنچانے میں مصروف ہو جاتے۔ اور ان طرح حقیقی فساد اسلام کو مٹا دیتے ہیں۔ ان لوگوں کو کام لگا کر خوب آنا ہے جیسے عام کر کے دکھانا ان کے لئے موت سے بدتر ہے۔ اگر یہی اسلام ہے اور یہی جذبہ ایمان ہے۔ جو ان سے ظاہر ہو رہا ہے۔ تو اسلام پھر سے زندہ ہو گا اور اس کا سکہ مہمان بنے۔ اس کے برعکس خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ احمیت کے پردانے دنیا پر لات مار کر اپنے خویش و اقارب اور تمام گھر بار چھوڑ کر اکناف عالم میں پھیل چکے ہیں۔ اور کون کون نہیں اسلام کا خوبصورت اور منور چہرہ پیش کر رہے ہیں خدا تعالیٰ ان کی سعی میں برکت دے رہا ہے۔ اور ہزاروں غیر ملکی داخل احمدیت ہو رہے۔ و خالک فضل التدیونینہ من بشارہ۔

ایڈیٹوریل لکھیہ صفحہ ۳

تکداس مدنیہ باوجود مذہبی جماعت ہونے اس نے کانگریس اور دوسری سیاسی جماعتوں میں حتی المقدور تعاون کیا ہے۔

چنانچہ ۱۹۳۷ء میں جب جناب پنڈت جواہر لال نہرو صدر کانگریس کی حیثیت سے لاہور تشریف لے گئے۔ تو احمدیہ کو رکھ کر انگریزوں نے ان کا شکندار استقبالیہ کیا اور ان کے پیچھے اور آزادی کے سلسلہ میں دوسرے کاموں میں اچھا کو پوری مدد دی۔ اسی طرح جب گاندھی جی آزادی دہ بونامی نظر بند تھے اور آزادی کے حصول کے لئے انہوں نے سرن پرت رکھنے کا ارادہ کیا تو حضرت امام جماعت احمدیہ نے ان کو گراہی سے بذریعہ تار اطلاع دی کہ وہ انے حضور کو اطلاع دی ہے کہ بندہ خود کو منقریب آزادی مل جائیگی اور اہل ملک کا مقصد

جہاں کے ملک اور پیدا کرنا لے گا یہ کامل پھر پھر لکھی رہتی رہتی ہے۔ اور اس کی مدد و نصرت کی تمہاری رہتی ہے اور اس کا کبھی بھی حکومت یا اکثریت کی ناپائیدار خوشامدیاں یوسی کر سکیں گے۔ کیونکہ وہ تمام

موتور مخالفت بھی جماعت احمدیہ کی صدیقی دلیل ہے

از اسٹیمٹ ایڈیٹر

دنیا میں ایک نئی آریا پر دنیا نے ایسے قبول نہ کیا لیکن خدا سے قبول کیا اور بڑے زور اور جہد سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔ (الہام حضرت یحییٰ موعودؑ)

اس وقت جماعت احمدیہ کی مخالفت میں پاکستان کے اندر چند سبب موجد ہیں۔ ایک یہ ہے۔ اس وقت نہ صرف وہی ملک متاثر ہے۔ بلکہ ہندوستان کی اخبارات میں بھی فاس جہا ہے۔ اور اس کے متعلق طرح طرح کے خیالات کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ ایک روحانی جماعت ہے۔ اس کی مخالفت کوئی ایسی بات نہیں بلکہ یہ مسلمہ امر ہے کہ روحانی جماعتوں کے ساتھ مخالفت لازم و ملزوم ہے۔ چنانچہ تاریخ عالم کے صفحات اس امر کی تصدیق کرتے ہیں کہ جب بھی فداغالی کا کوئی بزرگ بد انسان اصلاحِ حق کے لئے مبعوث ہوا۔ اس کے ساتھ ایسا ہی سلوک ہوا۔ حضرت ابراہیم علیہ السلام کے مقابل پر فرعون، حضرت موسیٰ علیہ السلام کے مقابل پر فرعون، حضرت زکریاؑ کے مقابل پر ساون اور حضرت کریمؑ کے مقابل پر یسوعی علیہ السلام کے مقابل پر یسوعی علیہ السلام اور رامب۔ اور بالآخر حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل پر ابوجہل اور کفار قریش کھڑے ہوئے۔ اور اپنی طرف سے ہر ایک نے پورا زور لگایا کہ کسی طرح یہ آواز دب جائے اور ان کی بدکرداریوں کی طرف توجہ دلانے والا لکھنے کے لئے نہ ہو۔ مگر باوجود مدد و مدد و مدد اور ناتواں ہونے کے ان بزرگ بد انسانوں نے اپنے بھیجے والے پیچھے ہٹ کر نہیں گئے۔ اور باوجود شدید مخالف حالات کے انہیں بزرگ بد انسانوں کی جماعت ترقی کرنی پڑی۔ اور بالآخر دنیا کو ان کے خیالات اپنالے پڑے اور ان کے سامنے سر جھکانا پڑا۔

فداغالی نے اپنی تہذیب سنت کے مطابق اس پر آشوب زمانہ میں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کو روحانی صلح اور ریفارم بنا کر بھیجا۔ پس ضرور ہے کہ آپ کی جماعت کی اسی طرح مخالفت کی جائے۔ جس طرح پہلے بزرگ بد انسانوں کی گئی۔ اس وقت پاکستان میں احمدیوں کو خصوصیت سے اقلیت قرار دینے کے لئے بڑا زور دیا جا رہا ہے۔ مگر کبھی آپ نے سوچا کہ آخر اس کی وجہ کیا ہے۔ کہ باوجود اکثریت میں ہونے کے وہ اقلیت سے مخالف ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ ہونہار بردا کے پکنے پکنے بات اکثریت کو اس مٹھی بھر جماعت میں وہ ترقی کی

روح نظر آتی ہے۔ جو باوجود اکثریت میں ہونے کے انہیں حاصل نہیں۔ یہی وہ چیز ہے جس کے باعث فرعون مصر باوجود طاقتور بادشاہ ہونے کے موسیٰؑ کی چھوٹی سی جماعت پر ہمتی ہی دانت پینتا رہا۔ اور اس نے صاف صاف کہہ دیا:-
اِنَّ هٰؤُلَاءِ لَشُرُكٰٓيْمٌ
وَ اِنَّهُمْ لَنَا لَغَآٓءٌ لَّظُوْنٌ وَاِنَّا لَجَمِيْعٌ
حٰجِزُوْنَ۔ (سورت الشعراء ص ۴۴)
یعنی یہ قبیلہ تعداد افراد کی چھوٹی سی جماعت ہے۔ ہمیں سخت غصہ دلاتی ہے۔ اور ہم سب ہی ان سے فائدہ ہیں۔

اب ایک طرف فرعون کا یہ قول دیکھیں اور دوسری طرف پاکستانی "علماء" کی تقاریر پر ان کی کارگذاری ملاحظہ کریں تو حقیقت کھل جاتی ہے جماعت احمدیہ کی روز افزوں ترقی اور اس کی عالمگیر وسعت نے بڑے بڑے معاندین کو محو حیرت کر دیا۔ چنانچہ مولانا ظفر علی ایڈیٹر اخبار "زمیندار" کس حیرت سے اس کا ذکر کرتے لکھتے ہیں۔

"آج میری حیرت زدہ نگاہیں محسوس دیکھ رہی ہیں کہ بڑے بڑے گریجویٹ اسکول اور پروفیسر اور ڈاکٹر جو نوٹ اور ڈیگراڈ اور ہیکل کے فلسفہ تک کو خاطر میں نہیں لاتے تھے غلام احمد قادیانی کی خرافات و فہم پر اندھا دھند آنکھیں بند کر کے ایمان لے آئے ہیں۔ یہ (احمدیت) ایک تناور درخت ہو چلا ہے۔ اس کی شاخیں ایک طرف چین میں ہیں اور دوسری طرف یورپ میں پھیلی ہوئی نظر آتی ہیں۔ زمیندار ۱۹ اکتوبر ۱۹۳۹ء)
چونکہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کا تعلق فداغالی عالم الغیب سے تھا۔ اس لئے اس نے بوجہ وعدہ الہی کہ عالم الغیب لا یظہر علی غیبہ آخدا الامین از لفظی من دستور۔

"وہ غیب دان ہے۔ اس لئے وہ اپنی غیب کی باتوں کے بارہ میں سوائے اپنے بزرگ بد انسانوں

کے کسی کو مطلع نہیں کرنا۔ اس نے ابتدائی زمانہ میں جماعت احمدیہ کی عالمگیر ترقی اور وسعت کی خبر کے ساتھ شدید مخالفت کی بھی خبر دی اور وعدہ فرمایا کہ اس کے ذریعہ آپ کی صداقت ظاہر کر دے گا۔

۱۸۸۳ء میں حضرت سیدنا علیہ السلام کو الہام ہوا "دنیا میں ایک نذیر آیا۔ پر دنیا نے اس کو قبول نہ کیا۔ لیکن فداغالی سے قبول کرے گا اور بڑے زور اور جہد سے اس کی سچائی ظاہر کر دے گا۔" (تذکرہ مشائخ) اس میں جو جو مفہیم اشان خبر دی گئی ہے۔ بالکل نا ممکن ہے کہ کوئی شخص انسانی تہذیب سے ایسی خبر دے۔ اور یہ الہام دعوت ماموریت سے کہیں پہلے کا ہے۔ جس میں موٹے طور پر پانچ باتوں کی تفسیر از وقت اطلاع دی گئی ہے۔

اول:- یہ بتایا گیا کہ آپ زندہ رہیں گے اور موت کا دعویٰ کریں گے۔

دوم:- یہ خبر دی گئی کہ جب آپ دعویٰ کریں گے۔ تو دنیا آپ کو روکے گی۔

سوم:- یہ اطلاع دی گئی کہ دنیا معمولی مخالفت نہ کرے گی۔ بلکہ آپ پر ہر قسم کے حملے کے بھیجے۔ چہارم:- یہ پیش گوئی کی گئی۔ کہ فداغالی کی طرف سے وہ حملے روکے جائیں گے اور دنیا پر عذاب نازل ہوں گے۔

پنجم:- یہ بتایا کہ بالآخر آپ کی صداقت ظاہر ہو جائے گی۔

اب دیکھ لو کہ کس طرح فداغالی نے ان کے یہ بائیں پوری پوری ہیں۔ علاوہ انہیں جماعت کے موجودہ امام سیدنا حضرت مرزا بشیر الدین محمود صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ ابھی مسد فلانت پر متمکن نہ ہوئے تھے۔ کہ آپ کو ایک غیر معمولی خبر دی گئی اور آپ کو قبل از وقت بشارت دی گئی کہ آپ جماعت کے امام ہوں گے اور آپ کے زمانہ میں جماعت کو بہت سی مشکلات درپیش ہوں گی۔ لیکن فداغالی اپنے خاص فضل اور رحمت کے ساتھ ان سب کو دور کرے گا چنانچہ آپ اپنی ایک پہلی روایا بیان فرماتے ہوئے بیان فرماتے ہیں:-

"میں نے ایک روایا کئی دفعہ بیان کی ہے جو یہ ہے۔ میں نے دیکھا کوئی بہت بڑا اور اہم کام میرے سپرد کیا گیا ہے اور یوں معلوم ہوتا ہے کہ میرے راستہ میں بہت مشکلات مائل ہوں گی۔ یہ مخالفت سے بہت پہلے کی رہی ہے۔ اور بعد میں یہ ثابت ہو چکا ہے کہ اس سے مراد فلانت تھی۔

میں نے دیکھا کہ ایک فرشتہ مجھے کہتا ہے کہ اس کام کی تکمیل کے راستہ میں بہت سی رکاوٹیں ہوں گی۔ بہت مخالفتیں

ہوں گی۔ مگر ان سب کا ایک ہی علاج ہے اور وہ یہ ہے کہ جب تم کوئی غیر معمولی نظارہ دیکھو اس کی کوئی پرماہ نہ کرو۔ اور فداغالی کے فضل اور رحمت کے ساتھ "فداغالی کے فضل اور رحمت کے ساتھ" کہتے ہوئے آگے بڑھتے چلے جاؤ۔ چنانچہ میں چل پڑا ہوں میرا راستہ دو پہاڑیوں کے درمیان سے گزرتا ہے۔ اور میں جنگلوں میں سے جا رہا ہوں۔ راستہ میں اندھیرا ہو جاتا ہے بالکل سناں جنگل ہے۔ اور معلوم ہوتا ہے کہ بہت خطرہ اور خوف کی جگہ ہے۔ میں جا رہا ہوں۔ کہ دو سے شور سنائی دیتا ہے۔ اور مختلف آوازوں کی آوازیں آنے لگتی ہیں۔ کوئی مجھے کالی دے دیتا ہے۔ اور کوئی بیہودہ سوال کر دیتا ہے لیکن میں "خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ" فداغالی کے فضل اور رحمت کے ساتھ "کہتا ہوں ہوا آگے بڑھتا جاتا ہوں۔ اور جب میں یہ کہوں تو وہ شور بند ہو جاتا ہے۔ مگر تھوڑی دیر آگے جاتا ہوں۔ تو بعض عجیب قسم کے وجود نظر آنے لگتے ہیں عجیب عجیب شکلیں دکھائی دیتی ہیں۔ کسی کئی ہاتھوں والے انسان نظر آتے ہیں۔ کسی کا سر بہت بڑا ہے اور کسی کا بہت چھوٹا۔ مگر جب میں "خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ" کہتا ہوں تو وہ شکلیں غائب ہو جاتی ہیں۔ مگر تھوڑی دیر بعد اور بھی بھانکے، نظارے دکھائی دیتے ہیں۔ کوئی ہاتھ لٹکا ہوا اعلیٰ نظر آتا ہے۔ اور کوئی سر بغیر دھڑکے دکھائی دیتا ہے۔ کوئی شکل ایسی نظر آتی ہے کہ جس کی لمبی زبان بائیں سجی ہوئی ہے۔ کسی کے بال کھلے ہوئے ہیں۔ آنکھیں ملحقوں سے باہر نکل رہی ہیں مادہ شکلیں طرح طرح سے مجھے ڈرانے کی کوشش کرتی ہیں۔ مگر میں "خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ" کہتا ہوں آگے بڑھتا جاتا ہوں اور جب میں یہ الفاظ کہتا ہوں وہ غائب ہو جاتی ہیں۔ یہاں تک کہ میں منزل مقصود پر پہنچتا ہوں۔"

(الفضل ۵ دسمبر ۱۹۳۹ء)
اگرچہ اس وقت پاکستان میں احمدیوں پر عرصہ حیات تک لگایا جا رہا ہے۔ قسم کے نام تو اسے جا رہے ہیں۔ اور اس وقت انہیں کسی صورت میں تمام معاندین جمع ہو کر حدیث پر حملہ آور ہونے میں۔ لیکن ایسے اوقات میں ہر کسی کی ایک ہی جواب ہے کہ
هٰذِا مَا وَعَدَ اللّٰهُ اَدْرَسُوْا
یہ تو میری ہے جس کے متعلق ہیں پہلے سے خبر دی گئی تھی۔

افکار و اسراء

احمدی تحریک کے خلاف پاکستان میں مجنونانہ جوش و خروش

جو کچھ احرارِ اہل اور دوسرے عاقبت ناپائیدار معاندین مسلما احمدیہ کی طرف سے مغربی پاکستان میں جماعت احمدیہ کے خلاف ہو رہا ہے۔ اس کے متعلق ہندوستان کے بہت سے اخبارات ظاہر خیالات کر رہے ہیں۔ ذیل میں اخباراتِ خلافت "بھٹی" مورخہ ۱۳ مارچ کے ایڈیٹوریل کو پیش کیا جاتا ہے۔

احمدی تحریک کی مخالفت میں پاکستان میں جس قسم کے مجنونانہ جوش و خروش کا مظاہرہ ہو رہا ہے۔ اس کو کوئی ذی ہوش اور ذی فہم مسلمان پسندیدگی کی نظر سے نہیں دیکھ سکتا۔ عقائد کے اختلاف ایک شے ہے۔ لیکن عقائد کے اختلاف میں اتنی شدت اور بحران کا مظاہرہ کسی قوم کے توازنِ دماغی کے متعین ہونے کی علامت نہیں۔

پاکستان میں احمدی تحریک نئی نہیں ہے۔ تقریباً پچاس برس یا اس سے بھی زیادہ زمانے سے ہندوستان میں احمدی عقائد کے لوگ زندگی بسر کر رہے ہیں۔ وہ اپنے عقائد کے عقائد کے تبلیغ بھی کرتے رہے۔ لیکن کسی درمیان ان کے خلاف اتنی شدت کے ساتھ عوامی مخالفت ظہور نہیں آئی جتنی کہ پچھلے چند مندوں سے پاکستان میں ظاہر ہو رہی ہے۔ کسی مذہبی مذہب میں اگر ایسی اغراض اور اختلافات بھی شامل ہو جائیں۔ تو وہ نہایت امن سوز اور خطرناک شکل اختیار کر لیتا ہے۔ پاکستان میں احمدی تحریک کے خلاف عوام کے جوش و خروش کے جو مظاہرے ہو رہے ہیں ہمارا خیال ہے کہ وہ محض مذہبی عقائد کے اختلاف تک محدود نہیں ہیں۔ بلکہ ان کی پشت پر سیاسی اغراض اور جاتی اختلافات بھی کام کر رہے ہیں۔ اگر اس قسم کے مظاہرے۔ اسی طرح ہوتے رہتے اور عوام کو قانون کو اپنے ہاتھ میں۔ یعنی آزادی دی جاتی رہی تو کسی منظم حکومت کا قیام ہی دشوار نظر آتا ہے۔

افسوس ہے کہ اس دن جبکہ پاکستان کو سیکولر اور فوجی اور داخلی مشکلات سے بالکل ملک کے تحفظ اور استحکام اور ترقی دہبودی کے بہت سے مسائل درپیش ہیں۔ اتنے وسیع پیمانے پر مذہبی فحش اور برپا ہے۔ اس دن تو پاکستان کی پوری اہمیت و ترقی اور ترقی کے کاموں میں صرف ہونے چاہیے تھی۔ جسے اس کے چھوڑ دیا ہے۔ ہر طرف مذہبی جنون کے مظاہرے، اس کے اثرات نمایاں

انہی قادیانی تحریک

اخبار "حق" نے اپنے اس وقت مورخہ ۱۲ مارچ ۱۹۵۳ء میں جو ایڈیٹوریل عنوان بان کے تحت لکھا ہے وہ ناظرین کی دلچسپی کے لئے پیش ہے۔ (ایڈیٹر)

پاکستان سے انہی قادیانی تحریک کے زور و شور کی جو اطلاعات آجکل روزانہ موصول ہوتی ہیں وہ اس قدر شرمناک، اس قدر رنج افزا اور اس قدر تکلیف دہ ہیں کہ جو ہر مسلمان کے لئے خواہ وہ دنیا کے کسی حصے میں بھی آباد ہے۔ بہت زیادہ تکلیف دہ ہیں۔ گزشتہ چند روز کی لاہور کی اطلاعات سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ وہاں حکومت اور انہی احمدی مظاہرہ کنندگان کے مابین ہمہ گیر اور شدید ہے۔ شہر میں کرفیو آرڈر لگا ہوا ہے۔

پرجوش لیکن ناعاقبت اندیش پاکستانیوں پر حکومت کی فوج، پولیس سمیت اشک آور گیس پھینک کر انہیں منتشر کرنے کی کوشش کرتی ہے اور کبھی ناگزیر ٹنگ کرے۔ کرفیو آرڈر شہر میں نافذ کر دیا گیا ہے۔ اور مارشل لا کی عملداری ہے۔ لیکن اس کے باوجود پبلک کے جوش و خروش میں کوئی کمی نہیں۔ جو خشت پاری بھی کر رہی ہے۔ اور طرح طرح سے حکومت کے انتظامات میں خرابی انداز کی کسی بھی کمی بھی آگ لگائی جاتی ہے اور کبھی ٹرینوں کی سرس میں بد نظمی اور اختلال پیدا کرنے کی کوشش کی جاتی ہے۔ اگرچہ ریکشش اپنے شباب پر تو صرف لاہور میں ہے۔ لیکن دوسرے اضلاع میں اس کی تائید میں آوازیں بلند ہوتے سنتی جا رہی ہیں۔ اور تقوڑی بہت گرتا رہا وہاں بھی کہ جا رہی ہیں۔ یہ صورت حال مال تقوڑی ہی نہیں بہت زیادہ افسوسناک ہے۔

اور ہر مسلمان کو اپنی بگڑے ہوئی پاکستانیوں کی ان سرگرمیوں سے محظوب و غمگین کرنے والی۔ ہم نہیں جانتے کہ پاکستان کے وہ افراد کہ جو پبلک کے اعتبار سے عقائد کے حامل ہیں۔ اور جو ان کے مسئلہ لیدر کے اور کچھ جانتے ہیں اس موقع پر انہیں قیام میں۔ وہ عوام الناس کی صحیح رہنمائی کیلئے نہیں کرتے اور پاکستان مسلم لیگ اس افسوسناک صورت حال کو ایک فاجعہ شام کی کیفیت سے

چاہئے ہر وہ یہ ہے کہ احمدی عقائد رکھنے والے حضرات کو یہ پورا حق ہے کہ وہ آزادی اور بے فکری کے ساتھ رہ کر پاکستان میں محفوظ زندگی گزاریں اور کوئی قوت اور جماعت خواہ وہ ملک کی سب سے بڑی اکثریت ہی لیوں نہ ہو جس میں نہیں رکھتی کہ وہ اس آزادی کو ان سے چھین سکیں۔ اس کا اندازہ کرنا دشوار ہے کہ جو مختلف خبریں ان ہنگاموں کے متعلق پاکستان سے

چاہئے ہر وہ یہ ہے کہ احمدی عقائد رکھنے والے حضرات کو یہ پورا حق ہے کہ وہ آزادی اور بے فکری کے ساتھ رہ کر پاکستان میں محفوظ زندگی گزاریں اور کوئی قوت اور جماعت خواہ وہ ملک کی سب سے بڑی اکثریت ہی لیوں نہ ہو جس میں نہیں رکھتی کہ وہ اس آزادی کو ان سے چھین سکیں۔ اس کا اندازہ کرنا دشوار ہے کہ جو مختلف خبریں ان ہنگاموں کے متعلق پاکستان سے

کیوں دیکھ رہی ہے۔ کیا وہ اس چیز کو نہیں سمجھ رہی ہے کہ یہ ہنگامہ انہیں جماعتوں کا برپا کیا ہوا ہے کہ جو اس کی اکثریت و عہدیت کو بھروسہ کرنے اور اس کے ہاتھ سے زمام حکومت چھین لینے کے منصوبوں میں ایک حصے سے لگی ہوئی ہیں۔ وہ افراد کو جنہوں نے آج تک کبھی مسلم لیگ کا ساتھ نہیں دیا اس لحاظ سے پیش پیش ہیں۔ اور ظاہر ہے کہ اس منصفانہ پاکستان کے امن سکون کو برباد کرنے کے وہاں طوائف الملوک کی نمونہ پیدا کر دی جائے۔ اور اس طرح مسلم لیگ اور اس کے لیڈر کا کھوٹا ہونے میں ملایا جائے۔ ہمارے

پاکستان کی بھائیوں کو یہ معلوم ہونا چاہیے کہ ان کی ذہنی تعلات اور ناعاقبت اندیشانہ سرگرمی ہندوستان کے جماعت آتشیں بنی ہوئی ہے۔ اور وہ نہیں جانتے کہ ان کے اس فعل کا جو اثر کسی چیز سے کیا کریں۔ اسی سلسلے کی ایک تازہ اطلاع یہ ہے کہ مولانا اختر علی خاں مالک اخبار "زمیندار" دہلی۔ آل پاکستان مسلم نیو سپرس ایڈیٹر کا فرانس کے جو اس میدان کے بہت سے مجاہد اور اس فوج کے بہت بڑے کمانڈر سمجھے جاتے تھے۔ اور جو احمادیوں کے خلاف اس تحریک کے بانیوں میں بھی تھے۔ اس کے آغاز کے بسبب انہیں یہ خطرہ پیدا ہوا

کہ حکومت اس سلسلے میں اپنی پالیسی میں کوئی تبدیلی کرنے پر تیار نہ ہوگی۔ کہ جس سے ممکن ہے کہ ان کے اخبار کو نقصان پہنچے جائے۔ تو انہوں نے دوسرے ہی دن سے اخبار کی پالیسی نرم کر دی اور جب پولیس ان کی گرفتاری کے لئے ان کے گھر پر چلی تو تحریری معافی نامہ جسے کہ اپنی جان چھڑا لی۔ اور کہا کہ بس اس تحریک کے خلاف ہوں۔ جب عوام کے کانوں تک مولانا کی اس "تلا بازی" کی اطلاع پہنچی تو ایک مجمع نے ان کے گھر کو آگ لگا کر تباہ کر دیا۔ اس سے انہیں اپنی جان کے لئے بڑے گمے۔ کچھ لوگ ان کے مکان میں داخل ہو گئے اور انہیں گھسیٹ کے نیچے لے آئے۔ اس پر مولانا نے اپنی جان کے خوف سے جمعے کی رات کو فرار ہو کر لیا۔ ایک شخص نے آگے بڑھ کر ان کے ہاتھ میں سبز بھند اٹھا دیا۔ اور حکم دیا کہ "سرفظ اللہ ذوق مردہ یاد" کا نعرہ بلند کرو۔ مولانا کو اپنی جان کے خوف سے مجبور ہو کر یہ سب کچھ کو بھڑا۔ (باقی صفحہ ۱۰ پر)

آ رہی ہیں کہاں تک صحیح ہیں لیکن جس وقت بھی صحیح ہیں وہ کچھ کم افسوسناک نہیں۔ عوام کے جذبات جب بے قابو ہو جاتے ہیں جنوں کی خوفناک مذمت پہنچ جاتی ہے۔ خدا کرے کہ پاکستان کے جنوں زدہ عوام کو جوش آئے اور پاکستان سے جلد ان فتنوں کا سدباب ہو جائے جو پاکستان کی سالمیت کے لئے بھی ایک بڑا خطرہ بن سکتے ہیں۔

آ رہی ہیں کہاں تک صحیح ہیں لیکن جس وقت بھی صحیح ہیں وہ کچھ کم افسوسناک نہیں۔ عوام کے جذبات جب بے قابو ہو جاتے ہیں جنوں کی خوفناک مذمت پہنچ جاتی ہے۔ خدا کرے کہ پاکستان کے جنوں زدہ عوام کو جوش آئے اور پاکستان سے جلد ان فتنوں کا سدباب ہو جائے جو پاکستان کی سالمیت کے لئے بھی ایک بڑا خطرہ بن سکتے ہیں۔

کہ جس کے بعد وہ گزرتا کرے گا۔ دوسری طرف حکومت نے ان کا اخبار بھی ایک سال کے لئے بند کر دیا۔

نہ نفاہی ملانہ وصال مستم
نہ ادھر کے ہوئے نہ ادھر کے ہوئے

اب فرمائیے کہ جو تحریک کے درجہ ہوا جس کے لیڈر اور جس کے قائد اس ذہنیت کے لوگ ہوں اس تحریک کا مستقبل کیا ہوگا۔ تانیاک "یا شرمناک" "قیاس کن ز ملک تان سن بہار"۔

پاکستانی علماء کی افسوسناک سیاست

اخبار "ہمز" کا پندرہ نے اپنی ۲۴ مارچ کی رشتہ میں عنوان بالا پر مندرجہ ذیل مقالہ شائع کیا ہے۔

— (ایڈیٹر)

مشہور یہ ہے کہ پاکستان میں اراکوں نے احمدیوں کے خلاف مذہب کے نام پر جو سیاسی ہنگامہ برپا کر رکھا ہے وہ سارے پاکستان کو اپنی پلٹیں لے چکا ہے۔ لیکن جہاں تک اخباری اطلاعات کا تعلق ہے یہ آگ پنجابی مدد میں جس تیزی سے لگی ہوئی ہے وہ کسی اور صوبے میں نہیں ہے۔ اس کی وجہ ایک تو مولائی تعصب ہے دوسری پنجابی مسلمانوں کی قدیم توہم پرستی ہے پنجابی پاکستانی مرکز کی حکومت سے کبھی مطمئن نہیں ہوا اس کے بس میں ہوتا تو اس قسم کے ہنگامے اس سے بہت پہلے کہ مرکزی حکومت میں انقلاب پیدا کرنے کی کوشش کرتا۔

.....

ہنگامہ خواہ کم ہو یا زیادہ پاکستان میں جس طرح شرخ پڑا ہے وہ افسوسناک ہے۔ اور اس سے بڑا کر دینے کی بات یہ ہے کہ اراکوں کے اس سیاسی جال میں علماء کرام پھنس گئے ہیں۔ اور جو مسئلہ آئینی مدد سے حل ہو سکتا تھا اس کے لئے غیر آئینی راستہ اختیار کرنے پیدور ہو گیا ہے۔ یہ ہیں کچھ عین نہیں آتا کہ احمدیوں کی کس قانون کی کس دفعہ کی رو سے اہلیت تیار دیئے جانے اور کس درجہ کی پاداش میں وزیر خارجہ سر ظفر اللہ کو سزا دی گئی ہے۔ مشورہ دیا جا رہا ہے۔ اب اگر کہا جائے کہ پاکستان اسلامی (غیر احمدی) سیاست ہے تو

تو سب یہ برائی روکا دیا تو یہی ہے کہ پاکستان کے دستور و حکومت میں نہیں ہے جس کی کسی دفعہ سے اسلامی حکومت کا مہونا ثابت ہو سکے۔ ہمدردی کی بات یہ تھی کہ پہلے قانون بنانے پر زور دیا جاتا اور اسلامی شریعتی قوانین نافذ کروائے جاتے اور نفاذ میں یہ سوال بھی اٹھتا تو غور کے قابل بنتا۔ علماء نے ایسا نہیں کیا اور سیاسی مکر مذہب کے شکار ہو گئے۔

حقیقت یہ ہے کہ آج علماء سو کی افسوسناک سیاست سے ملت اسلامیہ تنگ آ چکی ہے۔ وہ اس اتحاد و بیہوشی کے شاک میں۔ جو مسلمانوں کے مغربی تعلیم یافتہ طبقہ میں عام ہوتی جا رہی ہے لیکن وہ یہ کچھ ہے جس میں تعلیم یافتہ مسلمانوں کو مذہب سے دور کرنے میں مغربی تعلیم کا اتنا ہاتھ نہیں ہے جتنا کہ ان ابارہ داران دین و ملت کا ہاتھ ہے جو اپنے دنیاوی اغراض کی تکمیل کے لئے علماء کی مندر پر بیٹھ گئے ہیں۔ اگر آج کیونست بیادین نظر آتا ہے تو اس میں مارکس کی مادہ پرستی کا اتنا ہاتھ نہیں ہے جتنا کہ زارینہ کے اس سازشی اور غلط کارپاری کا ہاتھ ہے جس نے مذہب کو حکومت کا کھلونا بنا دیا تھا۔ ہمارے نمائندگی مولویوں کی قدامت پسندی، کفر سازی، تنگ نظری اور شدید قسم کی متعصبانہ روش نے تعلیم یافتہ طبقہ کو کھٹھ ملا ڈر و علماء و محققین ہی سے نہیں بلکہ ان میں مذہب کی بابت سے بھی بیزاری پیدا کر دی ہے۔ پاکستان کے علماء بھی ردائیتی کھٹھ ملا ڈر کی بدولت ایک غلط کردار پیش کر رہے ہیں۔ اس طرح وہ احمدیوں کے مقابلہ میں خود اسلام کو نقصان پہنچانے کے باعث بن رہے ہیں۔ تعلیم یافتہ مسلمان جب اس قسم کی حرکتوں کو دیکھتے ہیں اور مذہب کے نام پر علماء کرام کی تنگ نظری و روش کا مشاہدہ کرتے ہیں تو اس میں نفس مذہب کی بابت سے مایوسی پھیل جاتی ہے۔ اور کچھ خدوں کی سیاسی جال کا بدولت علماء کرام کی عزت کا نام نہ ہو جاتا ہے۔

ترکی میں علماء کی تنگ نظری نے جو نتائج پیدا کئے وہ ہم سے پوشیدہ نہیں ہیں۔ ایران میں جو حشر پڑا وہ ہمارے سامنے ہے اور شام و مصر میں جو حالات پیدا ہوئے ان سے بھی ہم واقف ہیں بدقسمتی سے پاکستانی علماء بھی اسی راہ پر چل پڑے ہیں۔ جہے پاکستان کا تعلیم یافتہ طبقہ زیادہ دنوں تک برداشت نہیں کر سکا۔ وہ ملک کی سالمیت پر کوئی وار دیکھ کر خاموش نہیں رہ سکتا۔ ظاہر ہے کہ جب یہ طبقہ میدان میں آئے گا۔ تو علماء کرام کے ساتھ ہی اسلام کو بھی اسی حشر سے دوچار ہونا پڑے گا۔ جس کا ایک ادنیٰ مظاہرہ ہم ترکی میں دیکھ چکے ہیں سیاست میں تحریکی مقاصد کے لئے مذہب کا

استعمال حد درجہ نقصان دہ ہو کرتا ہے۔ پاکستان میں آج مذہب کو تحریکی سیاست کا آلہ کار بنایا جا رہا ہے۔ یہ چیز مذہب کے لئے انتہائی نقصان دہ ثابت ہوگی۔ اور آج نہیں تو کل پاکستان کا تعلیم یافتہ طبقہ مذہب کے خلاف صف آرا ہو جائے گا۔ جس کے نتیجے میں کم از کم یہ تو فرور ہو جائے گا کہ پاکستان کو ایک اسلامی اور مثالی اسٹیٹ بنانے کا خواب شرمندہ تعبیر نہ ہوگا۔ اسلامی اسٹیٹ کی بجائے دیسی ہی سیکور حکومت وجود میں آجائے گی جیسی کہ منزل مذلت اسلامی کے بعد ترکی میں وجود میں لائی گئی اگر پاکستانی علماء اسے پسند نہیں کرتے کہ پاکستان کو غیر مذہبی ریاست بنا دی جائے۔ اور وہ واقعی وہ ایک مثالی مذہبی اسٹیٹ کے قیام کے خواہشمند ہیں تو ان کو اپنی موجودہ تنگ نظری ترک کرنا پڑے گی۔ مذہب کے نام پر نفاذ آرائی کا راستہ چھوڑنا پڑے گا۔ پیر پرستوں، مولائی متعصبین کو تختہ مشق نہیں بنایا جائے گا۔

گنہگاروں میں زبانوں کے تازہ اعداد و شمار

گنہگاروں کی تعداد کے ادارہ انیسٹوٹ گرائی اینڈ ٹاک سمپر نے گنہگاروں کی زبانوں کے متعلق مندرجہ ذیل اعداد و شمار دیئے ہیں :-
۱۔ ۲ لاکھ ۶۵ ہزار کی زبان بھٹی ہے۔
۲۔ ایک لاکھ ۳۳ ہزار اشخاص کی زبان اردو ہے۔
۳۔ ۱۹ ہزار اشخاص کی زبان پنجابی ہے۔
۴۔ ساڑھے سات ہزار اشخاص کی زبان بنگالی ہے۔
۵۔ ۵ ہزار اشخاص کی زبان سندھی ہے۔
رجموالہ اخبار و جمعیت دہلی ص ۱۹۷۱

تصویر

اقبال احمد ولد بشیر احمد صاحب سکندریہ حیدرآباد کا نکل امت البشیر بیگم صاحبہ بنت سید محمد علی صاحب یادگیر سے ہوئے اخبار بیدار مجریہ، رمارچ میں مبارک کونفٹ غلطی سے نکلا گیا ہے۔ دستر امور عامہ کے نکل کے فارم میں بھی اقبال احمد ہی نام درج ہے۔
(محمد اسلمیل فاضل ذلیل یادگیر)

درخواست ہائے دعا

- ۱۔ فاکر ۲۶ برس سے معتد دود ناک عوارض میں مبتلا ہے۔ اور مران تک ذہنیت پہنچ گئی ہے۔ تمام اعیان سے دردمندانہ درخواست دعا ہے۔
- (فاکر سید مشتاق احمد سیکرٹری تبلیغ سمبلیہ راولپنڈی)
- ۲۔ ہم طلباء مولوی فاضل کلاس جامعہ امجدیہ احمد نگر تمام اعیان جماعت خصوصاً درویشانہ سے امتحان مولوی فاضل میں نمایاں کامیابی کے لئے درخواست دعا عرض کرتے ہیں۔
- (طلباء مولوی فاضل کلاس جامعہ امجدیہ احمد نگر)
- ۳۔ میری والدہ محترمہ عمر ۷۰ سال سے معذہ کی خرابی کے باعث بیمار ہیں۔ اعیان جماعت سے دردمندانہ درخواست دعا ہے۔
- (عبدالحمید ملکات از قادیان)

ولادتیں

- ۱۔ اللہ تعالیٰ نے میرے گھر لڑکا خطا فرمایا ہے۔ اعیان سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے نومو کو عمر و اقبال میں ترقی عطا فرمائے اور فلاح دین بنائے۔
- محمد عبداللہ سیکرٹری تعلیم در بیت دعا مجلس فلاح الاحدیہ حیدرآباد)
- ۲۔ مولفہ ۸ کو ذوالقحطی نے اس خاتون کو نوی خطا فرمائی ہے۔ جو عزیزم محمد علی شاہ کھلوی کی صاحبزادی ہے۔ تمام بزرگان سلسلہ اور درویشان نادیمان سے اتنا ہے کہ دعا فرمائیں کہ مولانا کریم اپنے فضل سے بچی کی عمر دراز و جنت طالع اور صالح کرے۔ و در اپنے والدین کے لئے اسے قرۃ العین بنائے آئیں۔
- فاکر کالے خان پریذینٹ جماعت امجدیہ سری پار (راولپنڈی)

مقابلہ صحت جسمانی میں اول

یہ خبر نہایت مسرت سے سنی جائے گی کہ مولوی غلام حیدر خاں صاحب احمدی کا کن لڑکا تیس ماہوں میں بھر ایک سال ۵ ماہ سال گذر مشتمل اور اس سال کی نمائش اطفال میں جو آل انڈیا صحتی نمائش حیدرآباد میں منعقد ہوئی تھی صحت کے سائنس کے اول نمبر پر رہا اور انعامات حاصل کئے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے اور آئندہ روہانی اعتبار سے بھی خدمت دین میں نمایاں اہمیت حاصل کرے۔

سکریٹری تعلیم جماعت امجدیہ حیدرآباد

اخبار سیاسی کے سلسلہ مضامین پر ایک نظر

(قسط نمبر ۱۱)

اس وقت میرے زیر مولوی محمد حبیب صاحب بارہ بنگوی کا وہ مضمون ہے۔ جو اخیر سیاست جدید کا پتور کے چند کالموں میں درج ہوا ہے۔ بغیر اس کے کہ جناب ایڈیٹر صاحب کے تعارفی نوٹ پر اظہار خیال کریں ہم اصل مضمون کی طرف رجوع کرتے ہیں۔

جناب مولوی محمد حبیب صاحب نے اپنے مضمون میں جن اعتراضات کا ذکر کیا ہے۔ اور جو زبان طعن در اندک ہے۔ ادا کوئی نئی اور اجنبی بات نہیں بلکہ اس قسم کے استہزاء اور تحقیر کا طریق ہر امام و مرسل کے مخالفین کی طرف سے ہوتا رہا۔ بلکہ خود رسول و درود عالم سید ولد آدم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات بابرکات ہی اسیے اعتراضات سے نہ بچ سکی۔ چنانچہ قرآن پاک میں مذکور آیتوں کے ذریعہ:

مَا يَقَالُ لَكَ إِلَّا مَا قَدْ قِيلَ لِلرَّسُولِ مِنْ قَبْلِكَ وَأَنْزِلْنَا تَنْزِيلًا مَثَلًا لِمَنْ يَشَاءُ

مذات اللہ ایسے علماء کو ہدایت دے تا انہیں اصل روح اور افلاق اسلام کو قائم کرنے کی توفیق ملے۔ آمین۔

منصب نبوت در خبر امت

مولانا صاحب فرماتے ہیں:-

"بعض قرآن و حدیث۔ اجماع امت و ائمہ مجتہدین سلفاً و خلفاً تمام ہی مسلمانوں کا مذہب اور عقیدہ ہے۔ کہ جناب سرکارِ درود عالم صلی اللہ علیہ وسلم فاطمہ البتین ہیں یہاں تک تو ہمیں انفاق ہے۔ اور جانت احمدیہ کا بھی اسی پر ایمان ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فاطمہ البتین و افضل الرسل ہیں۔ لیکن اس کے بعد کا نفاذ:-

"اور منصب نبوت مسدود ہو چکا ہے۔ آپ کے بعد نہ کوئی نبی ہو سکتا ہے نہ ہوگا۔ تشریحی و غیر تشریحی اور ظنی و بروہنی نبی ہونا منکر و حلت ہے۔ مگر ہے۔ زیب ہے۔ جس کا مدعیہ قرآن میں نہیں پتہ نہیں ہے:- یہ فقرات مضمون نگار صاحب کی حکمت کو پشت از بازم کر رہے ہیں۔ اور ان کی اسلامی شریعت سے عدم واقفیت کا اظہار کر رہے ہیں ذرا سورۃ فاطمہ کی آیت:-

"اهدنا الصراط المستقیم صراط الذین انعمت علیہم" پر نظر کیا جائے جس میں امت محمدیہ کو یہ دعا سکھائی گئی ہے۔ جس کی تفسیل سورۃ نسا کی ان آیات میں بیان کی گئی ہے:-

وَلَوْ أَنَّهُمْ فَعَلُوا مَا يُوعَظُونَ لَكُنَّا فَخْرًا حَيْثُ لَمْ نَأْتِكُمْ دَاعِيًا وَادَّا لَتَلَتْنَا هُمْ مِنْ لَدُنَّا أَجْرًا عَظِيمًا وَلَوْلَا بِنَاهُمْ لَمَسَ لُجُجٌ فَسَبَّحُوا بُحْبُوحًا وَأَمَّا مَنْ يَدْعُكَ اللَّهُ وَالرَّسُولَ فَادْعُهُمْ مَعَ الَّذِينَ أَنْعَمَ اللَّهُ عَلَيْهِمْ مِنَ النَّبِيِّينَ وَالصَّالِحِينَ وَحَسُنَ أُولَئِكَ رَفِيقًا (۱)

یعنی را اگر کرد مسلمان بجائے نافرمانیوں کے حقیقی اطاعت کا نمونہ دکھائیں اور جو ان کو کہا جاتا ہے۔ اس پر عمل کریں تو اس کا اجر انہیں ان کے حق میں بہت ہی اچھا ملے گا اور اس سے ان کے ایمان مضبوط ہو جائیں اور اللہ تعالیٰ کی درگاہ سے انہیں بہت بڑا اجر ملے اور اللہ تعالیٰ انہیں صراط مستقیم دکھائے اور انہیں یاد رکھنا چاہیے کہ جو اللہ اور

اس کے اس رسول یعنی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اطاعت کرے تو ایسے لوگوں کو اللہ تعالیٰ اپنے منعم علیہ لوگوں میں شامل کرتا ہے۔ یعنی نبیوں میں صدیقیوں میں شریکوں اور صالحین میں اور یہ لوگ بہت ہی اچھے ساتھی ہیں:-

اس آیت میں مسلمانوں کے لئے جو الفاظ مقرر ہیں۔ ان کا ذکر ہے۔ اور وہی سورت فاتحہ دایے الفاظ ہیں یعنی صراط مستقیم دکھانا اور صراط مستقیم بھی ان لوگوں کا جو منعم علیہ گروہ تھا۔ اور منعم علیہ گروہ کی تشریح فرمائی ہے۔ نبی، صدیق، شہید اور صالح جس سے معلوم ہوا کہ امت محمدیہ کو سورت فاتحہ میں جن اعلیٰ نعمات کے طلب کرنے کا حکم دیا گیا ہے۔ وہی لحاظ سے اس سے مراد اعلیٰ نعمات ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ سب کے سب مسلمانوں کو میں گے۔

یہ تو ہوا منصب نبوت کے غیر مسدود ہونے کا ثبوت قرآن مجید سے اب مجھے حدیث شریف سے اس کا ثبوت۔

ابن ماجہ کتاب الجنائز میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے مندرجہ ذیل روایت آئی ہے۔ حضور نے اپنے صاحبزادہ ابراہیم کی وفات پر فرمایا۔

لَوْ عَاشَ اِبْرَاهِيمَ لَكَانَ صِدْقًا نَبِيًّا

یعنی اگر میرا بیٹا ابراہیم زندہ رہتا تو ضرور سچا نبی ہوتا۔

اس حدیث کو صحیح ثابت کرنے کے بعد شہرہ محدث ملا علی قاری اپنی کتاب منہج منہجات کبیر صفحہ ۵۸ و ۵۹ میں فرماتے ہیں:-

قُلْتُ مَعَ هَذَا لَوْ عَاشَ اِبْرَاهِيمَ رِصَالًا نَبِيًّا وَكَذَلِكَ اَلْوَصَالُ لَمْ يَكُنْ نَبِيًّا لَكَ اَلْمَنْ اَتْبَاعَهُ صَلَّى اللهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَلَا يُنَاقَضُ قَوْلُهُ خَاصِمِ النَّبِيِّ اِذَا لَمْ يَكُنْ اَنَّهُ لَا نَبِيَّ يَنْسَخُ مَلِكْتَهُ وَلَمْ يَكُنْ مِنْ اُمَّتِهِ

میں کہتا ہوں اس کے ساتھ اگر ابراہیم زندہ ہوتے اور نبی ہو جاتے تھے۔ اگر حضرت عمر رضی اللہ عنہما نے فرمایا تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے تابعین میں سے ہوتے۔ پس یہ آیت قائم ادبیں کے مخالف نہیں۔ کیونکہ فاطمہ البتین کے یہ معنی ہیں۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ایسا نبی نہیں آسکتا جو آپ کی شریعت کو منسوخ کرے اور آپ کی امت سے نہ ہو۔

پھر حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا فرماتی ہیں:-
قَوْلُهَا اِنَّهُ خَاتِمُ النَّبِيِّينَ وَلَا يَنْسَخُ قَوْلُهَا لَا نَبِيَّ بَعْدَكَ

(در مشورہ جلد ۲ ص ۲۰۴ ملاحظہ فرمائیے) یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو فاطمہ البتین تو بیشک سمجھو لیکن یہ نہ کہو کہ حضور کے بعد کوئی نبی نہیں۔

اس قول کو درج کرنے کے بعد امام محمد طاہر سندھو فرماتے ہیں:-

هَذَا اَنَا ظَرُّهُ اَلِى نَزْوَلِ عَيْشَى هَذَا اَيْضًا لَا يُنَاقِضُ فِي حَدِيثِ لَا نَبِيَّ بَعْدِي لِأَنَّهٗ اَمْرٌ اَلَا نَبِيَّ يَنْسَخُ شَرْعَهُ

یعنی ام المومنین حضرت عائشہ کا یہ قول کہ یہ صحیح موعود نبی اللہ کی آمد کو مد نظر رکھ کر فرمایا گیا ہے۔ اور یہ حدیث نبوی لا نبی بعدی کے مخالف نہیں۔ کیونکہ اس حدیث سے مراد یہ ہے کہ آنحضرت مسلم کے بعد ایسا نبی نہ ہوگا۔ جو حضور کی شریعت کو منسوخ کر دے۔

اسی طرح حضرت شیخ محمد الدین ابی عربی حضرت امام عبد الوہاب شعرائی رو۔ عارف ربانی

سید عبدالکریم میلانی حضرت سید ولی اللہ صاحب محدث دہلوی۔ مولوی عبدالحی صاحب لکھنوی اور حضرت مولوی محمد تقی صاحب نانوتی بانی مدرسہ دیوبند و غیر ہم بزرگانِ سنت و آئین کی بار اسی خیال کی تائید کرتے ہیں جب آپ کا منصب نبوت مسدود قرار دینے کے بارہ میں اجماع کہا گیا۔ ان بزرگانِ کرام کے متعلق آپ کا کیا فتویٰ ہے۔ جو نہ صرف آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد منصب نبوت کھل جانے کے مستند ہیں۔ بلکہ نبوت غیر تشریحی کے اقرار کے بھی قائل ہیں۔

کیا بقول مضمون نگار صاحب یہ امر منکر و حلت ہے۔ مگر ہے۔ زیب ہے۔ جس کا مدعیہ قرآن میں نہیں پتہ نہیں ہے۔ اور کیا آپ نے ہی ایسے کردہ زیب اور دعوہ دہی سے کام نہیں لیا۔ لایحییق المکر السیئیر الا باھلہ آگے چلے ارشاد ہوتا ہے:-

"منصب نبوت مسدود ہو چکا ہے۔ آپ کے بعد نہ کوئی نبی ہو سکتا ہے اور نہ ہوگا۔ ابنتہ کچھ دجال ہوں گے۔ جو نبوت کا دعویٰ کریں گے اور چھوٹے ہوں گے چنانچہ ان کی عالم میں پیدا ہوتے رہے اور شریعت پیدا ہوتے رہیں گے:-

خوب فرمایا۔ قرآن پاک تو سرورِ درود عالم کو رحمت للعالمین کا خطاب دیتا ہے۔ امد امت محمدیہ کو خیر امت کہہ کر پکارتا ہے۔ مگر آپ ہیں کہ دجالوں کے لئے دروازہ کھلا چھوڑتے ہیں۔ مگر امت مرحومہ میں ایک بھی صادق سے آنے کی گنجائش نہیں پاتے۔ پھر اللہ تعالیٰ فیراہہ کیسے عمیری۔ انہیں ایسے تنگ نظروں نے ہو تو آج دنیا بھر میں اسلام کو بدنام کر رکھا ہے۔ حالانکہ اسلام ایک کامل اور زندہ مذہب ہے۔ جس کی دائمی زندگی کا ثبوت ہر زمانہ میں ملتا رہا ہے۔ تَوْحِيْدٌ اٰخِلًا كَلِّ حَيِّنْ يٰ اٰذِنْ رِبْهٰنَا كِي مَبَارَكْ اَيْتْ مِيْنِ اِسْمِ كَادْعُوْا كِي كِيَا كِيَا كِيَا

اذ لا یبند ہرود اتقوات ام علی قلبوب اتقاسلھا۔

بارہ منکوی افلاق کا نمونہ اس کے بعد مضمون نگار نے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی ذات مقدس کے بارہ میں دل لکھول کر سوچا نہ دیکھ کر شریفانہ عبارت کہی ہم سوچا صاحب سے باادب دریافت کرنے ہیں کہ کیا آپ کی یہ عبارت افلاق محمدی کا نمونہ ہے؟ قرآن پاک تو یہ تعلیم دیتا ہے کہ لا تسبوا الذین یدعون من دون اللہ فیسبوا اللہ عدوا بغیر علم۔ انہیں کہ آپ لوگ عداوت

بارہ منکوی افلاق کا نمونہ

اس کے بعد مضمون نگار نے حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی ذات مقدس کے بارہ میں دل لکھول کر سوچا نہ دیکھ کر شریفانہ عبارت کہی ہم سوچا صاحب سے باادب دریافت کرنے ہیں کہ کیا آپ کی یہ عبارت افلاق محمدی کا نمونہ ہے؟ قرآن پاک تو یہ تعلیم دیتا ہے کہ لا تسبوا الذین یدعون من دون اللہ فیسبوا اللہ عدوا بغیر علم۔ انہیں کہ آپ لوگ عداوت

یہ اس کے متعلق رسالہ اہل بیت میں حضرت اہل سلسلہ عالیہ احمدیہ کی اپنی تصنیف سے اصل نوالہ بات جمع کی گئی ہے۔ منہ

صفحہ ۹ سے آگے

کہ حضرت زبیر نے ایک لاکھ ستر ہزار کی بائید خریدی۔ جس کی قیمت ان کی وفات کے وقت بہت بڑھ چکی تھی۔ چنانچہ اسی روایت کے آخری الفاظ ملاحظہ ہوں۔

وكان للزبير اربع نسوة فاصاب كل امرأة الف الف ومائتا الف فجميع ماله خمسون الف الف ومائتا الف الف - رواه البخاري بوجوه الاربعة العاشر
یعنی وفات کے وقت حضرت زبیر کی چار بیویاں تھیں اور ہر بیوی کو بارہ بارہ لاکھ کا صلہ ملا۔ اور ان کی کل جائیداد کی مالیت پانچ کروڑ دو لاکھ تھی۔

اب بتائیے ان بزرگان کی جائیدادیں کس قسم کی ہیں۔ اس پر وہی منطقی دلیل قائم کر کے دیجئے۔ آپ کا ایمان قائم رہتا ہے؟
حقیقت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی یہ تدبیر سے سنت چلی آتی ہے۔ کہ جس طرح وہ اپنے انبیاء اور مرسلین کو روحانی طور پر ترقی دیتا ہے اور ان کی آواز میں تاثیر پیدا کرتا ہے۔ اسی طرح وہ ان کی ظاہری اقتصادی حالت کو بھی اپنے فضل و کرم کے ساتھ سنوار دیتا ہے۔ تاہم کیا بزرگوں کی یہ جماعت خدا تعالیٰ کے ظاہری اور باطنی ہر قسم کے انعامات کی وارث بنے۔ تاریخ عالم سے کسی نبی یا رسول کو وہی امت کی ایک مثال بھی پیش نہیں کی جاسکتی کہ جسے خدا تعالیٰ نے اپنے ظاہری فضلوں اور برکتوں سے وافر حصہ نہ دیا ہو۔

پس مولانا آپ کا ایک طرف حضرت مرزا صاحب کی ابتداء فیبق معیشت کا ذکر کرنا اور اس کے بعد آپ کے صاحبزادے اور جماعت کے موجودہ امام کی جائیداد و ریاست کا مالک بن جانے کا اقرار اس بات کو ثابت کرتا ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے حضرت مرزا صاحب کے خاندان پر اپنے فضل و احسان کی فاس بارش برسائی۔ ورنہ اگر آپ نعوذ باللہ اپنے دعوے میں جھوٹے ہوتے تو اس قدر پروان کیوں بگڑتے۔ اور سیدنا حضرت محمود ایدہ اللہ کے مال و دولت میں برکت خود حضرت بانی سلسلہ کی صداقت کی ایک واضح دلیل ہے۔ کیونکہ آپ نے ابتداء میں ان کے لئے دعا فرمائی تھی۔

”دے اسکو عمر و دولت کرد و ہر الد میرا“
پس آپ کی دولت کی زیادتی حضرت بانی سلسلہ کی قبولیت دعا اور صداقت کی ایک واضح دلیل ہے۔ جھیل من منا کو۔ کیا سوئے انھار میں جھوٹے مدعی الہام کے لئے چاکت

و بر بادى كادى۔ كيا كيا ہے يا بابرگ و بار ہونے اور پھولنے پھلنے کا۔ افسوس یہ لوگ نہیں سمجھتے کہ ان کے ایک ایک فقرہ سے خدا کی کتاب کے کس کس حصہ پر اعتراض پڑتا ہے۔ اور اس سے کس قدر ان کی اپنی بے علمی بے بصاحتی ثابت ہوتی ہے۔

بدو دعائیں

قولہ: ”ان کے (مرزا صاحب کے) اسوہ حسنہ یہ مخصوص چیزیں ہیں۔ بدو دعا کرنا۔ نیک دعا کو بھی کسی کے حق میں جھوٹے سے بھی نہ کی ہوگی۔ یا شاہ ذنادر۔ زلزلے آنے کی دعائیں طوفان آنے کی دعائیں۔ دہائی امراض ہیفند۔ طاعون آنے کی دعائیں یہ آپ کا دن مات کا شغل تھا۔“

اقول۔ اذل تو یہ سراسر غلط ہے کہ آپ نے صرف یہ دعائیں کیں۔ نیک دعا کو بھی کسی کے حق میں جھوٹے سے بھی نہ کی ہوگی۔ تعصب کی پٹی اُٹا کر صدق دل سے احمدیت کا لٹریچر مطالعہ فرمائیں۔ اور حالات کو دیکھیں اور کم سے کم کسی احمدی سے مل کر اس کا علم حاصل کریں۔ جب آپ نے سلسلہ کا لٹریچر ہی مطالعہ نہیں کیا تو آپ کو حضور کی نیک دعاؤں کا حصہ کس طرح نظر آ سکتا ہے؟

رہا مطلق بدو دعا کرنا تو یہ شرمناک نہیں کیا۔ خدا تعالیٰ کے کلام میں اَلَا لَعْنَةُ اللّٰهِ عَلٰی الْكٰذِبِیْنَ۔ دلیل للمکذبین۔ دلیل للمطفئین۔ دہیرہ بدو دعائیں نہیں؟ اور رب لا تزد علی الاض من الکافرین دیاراً دغیرہ انبیاء کی ایسی قائمیں مذکور نہیں؟ پھر ما سوا اس کے احادیث میں حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کی معاندین اسلام کے متعلق بدو دعائیں مذکور ہیں۔ کیا آپ نے علی ذکوان وغیرہ قبائل کے متعلق متواتر چالیس روزہ بدو دعائیں کرتے رہے۔ کیا آپ نے کفار قریش کے متعلق سات سالہ قحط کی بدو دعا نہیں کی جس کے نتیجے میں عرب کی سرزمین پر ایسا شدید قحط پڑا کہ لوگوں نے خشک چمڑے اُبال اُبال کر کھائے۔

پھر کیا آپ کے ذریعہ آپ کے دشمنوں کو عذاب جنگ میں مبتلا نہیں کیا گیا۔ کیا آپ کی بددعا سے آپ کے دشمن ہلاک و برباد نہیں ہوئے۔ اور ایسے معاندین کی زندگی کا فائدہ دین اسلام کی صداقت اور حضرت سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے سبب اللہ ہونے کی دلیل نہیں بنتا؟
سچ ہے احسان فراموش انسان سب کچھ

بھول کر یہی کہا کرتا ہے۔ نا سمجھ مرلیض کے مافظ میں ڈاکٹر کی کردی دوا ہی عفو ظاہر ہے۔ مگر شفا جیسی نعمت کو بھول جاتا ہے۔

مہربان من حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے متعدد نیک دعائیں بے شمار انہوں نے کے حق میں کہیں ایک دنیا نے ان سے وافر حصہ لیا اور لے رہی ہے۔

عظیم الشان پیشگوئیاں

اس کے بعد جناب مضمون نگار کہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی بعض عظیم الشان پیشگوئیوں پر عیسائی اڑاتے ہوئے فرماتے ہیں قولہ۔ ”تکوینی حوادث دعوات کہیں زلزلہ آیا۔ ہیفند طاعون پھیل گیا۔ حری پڑ گئی۔ آپ ایسی خبریں سن کر بہت خوش ہوتے تھے کہ میں نبی ہوں۔ میری تکذیب کی گئی ہے اللہ تعالیٰ کی عادت ہے۔ جب نبی جھٹلایا جاتا ہے۔ تو دنیا میں عذاب آتا ہے۔“

اقول۔ ہمیں تکوینی حوادث سے انکار نہیں۔ لیکن جن حوادث عظیمہ کے متعلق حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے خبریں دیں۔ وہ اگرچہ نوعیت کے اعتبار سے تکوینی حوادث کے مشابہ ہیں۔ لیکن ملاحظہ اپنی کیفیت و کمیت اور تعیین کے بالکل مختلف ہیں۔ اصل بات یہ ہے۔ کہ عالم انبیا نہ بعض اوقات انہیں امور کو اپنے مامور و مرسل کی صداقت اور اس کے سبب اللہ ہونے کے لئے بطور نشان بنا دیتا ہے۔ چنانچہ قرآن مجید صحت اولیٰ اور انبیاء سابقین کی سیرتوں کے مطالعہ سے اس قسم کی بکثرت مثالیں مل سکتی ہیں۔

کیا شود وغیرہ اقوام اس قسم کے زلزلوں کا شکار نہ ہوئی تھیں۔ کیا موسیٰ علیہ السلام کے مخالفین ایسی ہی دہائی امراض سے تباہ نہ ہوئے تھے۔

حقیقت یہ ہے کہ ان حوادث کی دہمیں ہیں۔ ایک قسم جو حادثات وہ ہے۔ جو خدا تعالیٰ کے عام قانون قدرت کے ماتحت رونما ہوتے ہیں۔ لیکن دوسری قسم ایسے حوادث عظیمہ کی ہے۔ جن کو خدا تعالیٰ غیر معمولی اور فارق عادت صورت دے کہ اس زمانہ کے مامور اور مرسل کی صداقت کی دلیل ٹھہراتا ہے

رہا خدا تعالیٰ کا زمانہ ”ما کنا معدن بین حتی نبعت رسولاً“ سو یہ اس زمانہ میں غیر معمولی حوادث کی وجہ سے روز روشن کی طرح ۔۔۔۔۔ پورا ہوا ہے۔ افسوس مسلمان کہلانے واسے ہی اس عظیم الشان قرآنی صداقت پر پردہ ڈالنے کی کوشش کر رہے ہیں

سے من از بیگانگان ہرگز نہ نام

باہن ہر جہہ کرد آن آشنا کرد

اخلاق کا نمونہ

قولہ۔ ”مخش گوئی اور بد مذہبانی آپ کی فطرت کا خواص تھا۔ گویا منہ میں دگام نہ تھی۔ انبیاء علیہم الصلوٰۃ والسلام تک جو گالیاں دیں جناب یحییٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کے حق میں گالیاں مرزا صاحب اور ان کی جماعت احمدیہ کا دن رات کا وظیفہ ہے۔“

اقول۔ سبحان اللہ کیا گہرا خشتی کی اور کیا عمدہ نمونہ اخلاقی محمدی کا آپ نے پیش کیا۔ آپ کی نقل کردہ عبارت آپ پر دہی اعتراض دار ذکر رہی ہے۔ جو آپ بانی سلسلہ پر لگاتے ہیں۔ مہربان من! اس قسم کی گہرا خشتی آپ لوگوں کا ہی حصہ ہے۔ جماعت احمدیہ اور اس کے مقدس بانی بے غنہ تعالیٰ اس سے کوسوں دور ہیں۔ اہبت حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ کی بعض کتابوں میں کسی قدر سخت الفاظ فرمادیں۔ لیکن وہ محض ترمقابل کے مسلمات کے مطابق الزامی جواب کی مدد تک اور جواب ہیں۔ چنانچہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے اصولی طور پر اس کے متعلق فرمایا۔

”بالا فرم لکھتے ہیں کہ ہمیں پادریوں کے بیسوع اور اس کے چال چلن سے کچھ عزیز نہ تھی۔ انہوں نے تا حق ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم کو گالیاں دے کر ہمیں آمادہ کیا کہ ان کے بیسوع کا کچھ فقوراً سا مال ان پر ظاہر کریں۔ چنانچہ اسی پیدیا لائون فتح یحییٰ نے اپنے خط میں میرے نام بھیجا ہے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو زانی لکھا ہے۔ اور اس کے علاوہ اور بہت سی گالیاں دی ہیں۔۔۔۔۔“

۔۔۔۔۔ اور مسلمانوں کو واضح رہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے بیسوع کی قرآن شریف میں کچھ فرمیں دی کہ وہ کون تھا اور پادری اس بات کے قائل ہیں۔ کہ بیسوع وہ شخص تھا جس نے فدائی کا دعویٰ کیا۔“

دہم اس بات کے لئے بھی خدا تعالیٰ کی بیعت سے مامور ہیں کہ حضرت عیسیٰ السلام کو خدا تعالیٰ کا سچا اور پاک اور راستباز نبی مانتیں اور ان کی نبوت پر ایمان لائیں۔ سو ہماری کتاب میں کوئی بھی ایسا لفظ نہیں ہے۔ جو ان کی شان بزرگ کے برخلاف ہو اور کوئی ایسا خیال کرے

تو وہ دھوکہ کھانے والا اور جھوٹا ہے۔
دایم الصلح سے ٹائیل بیچا
اسی طرح فرمایا۔

”موسے کے سلسلہ میں ابن مریم صیح موعود تھا اور محمدی سلسلہ میں صیح موعود ہوں۔ بیسوع اس کی عزت کرتا ہوں۔ جس کا بہت نام ہوں ادمہ مفسد اور مفسر ہے۔ وہ شخص جو کہتا ہے کہ میں

منتخب خبریں

ٹاؤن کانگریس کمیٹی کی سرگرمیاں

ذیل میں ٹاؤن کانگریس کمیٹی قادیان کے جنرل سکرٹری طرف سے سرسدر پورٹ کا فلامہ درج کیا جاتا ہے۔ اگرچہ احمیہ جہت ایک فاضل مذہبی جماعت ہے۔ اور اس کا سیاسیات سے تعلق نہیں کیوں جو کہ اس رپورٹ میں ذیل ذمت اور رفا و عام کے کام کا ذکر ہے۔ اس لئے اس کو شائع کیا جاتا ہے۔ (ایڈیٹر)

کے جاتی رہی۔
ڈسٹرکٹ کانگریس گورداس پور کو زیادہ سے زیادہ تعاون اور مالی امداد کی پیشکش کی گئی چنانچہ طالب پور پنڈو دی کمیٹی میں رینٹنگ لینے کے لئے اور دروں اور سینگ پکاس رہے سے امداد دی گئی۔ مخالف پارٹیوں مثلاً ہن سنگھ دیکسونسٹ پارٹیوں وغیرہ کانگریس اور کانگریس گورنمنٹ کے خلاف کے ٹکے۔ غلط پروپیگنڈا کا ازالہ کرنے کی نمایاں کوشش کی گئی۔ اور وقتاً فوقتاً ٹاؤن کانگریس کی طرف سے ملے بھی منعقد ہوتے رہے۔ اور عوام تک پہنچانے بھی صحیح حالات سے آگاہ کیا گیا۔

۲۶ جنوری کو رسی پبلک ڈسے ہی بڑی دھوم دھما سے منایا گیا۔ اس موقع پر مولانا محمد سعید صاحب جو کہ صدر پارلیمنٹ ڈپٹی سیکرٹری نیشنل کانگریس کشمیر سے ڈپٹی وکٹوریٹ کے قادیان تشریف لائے۔ اور پرچار پبلک کے کامیوں کے غلط پروپیگنڈہ کا پڑیہ تقریر جواب دیا۔ اس سے پیشتر لاہور کے صاحب وزیر تعلیم حکومت پنجاب ہی قادیان تشریف لائے تھے۔ اور ٹاؤن کانگریس کے میٹنگ کے عوام کی شکایات اور تکالیف ان تک پہنچانے باوجود اس کے کہ ضلع بھر میں دفعہ ۱۴۱ نافذ ہے کیوں ٹاؤن کانگریس نے اپنا تجویز کردہ پروگرام سٹیڈی سرکس کے طرز پر جاری رکھا۔ اسی دوران میں سخت بیماریوں۔ ناداروں اور محتاجوں کی طرح طبی امداد کی گئی۔ اور امداد دینے کی جارہی ہے۔ اور یہ بات قطعاً قابل ذکر ہے۔ کہ ٹاؤن کانگریس نے بذریعہ اشتہار ملت عوام کو نڈوہ بلا امر سے مطلع کر دیا ہے۔ اس کے علاوہ مختلف محکمہ جات کے متعلق تکالیف اور شکایات کے ازالہ کا بھی اعلان کیا ہے۔ اور اس کے مطابق ایک بیمار بھائی کو ٹاؤن کانگریس نے سول ہسپتال قادیان اور ایک بیوہ بھائی کو ۲۲

ب سے ٹاؤن کانگریس قادیان قائم ہوئی ہے۔ اپنی طاقت اور باط کے مطابق کانگریس نے اپنا کام جاری رکھا۔ کانگریس کی سرگرمیاں اور اس کا پیغام زیادہ سے زیادہ عوام تک پہنچانے کی کوشش کی گئی۔ اس تعلیم حرمہ میں باوجود بعض مشکلات اور عدم تعاون کے بھی عہدیداران نے ملک اور قومی کا زکو تعویب دینے کیلئے اپنا زخمی سنبھلی ہی بنا۔ اور وکٹوریٹ کے تعاون حاصل کرنے کے لئے پوری کوشش کی۔ اگرچہ کوششوں کا نتیجہ توقع کے مطابق تو نہیں نکل سکا۔ لیکن یہ بھی غلط نہیں کہ عہدیداران نے اس تقورے سے غور میں جس قدر کام کیا ہے۔ وہ بہت زیادہ اور نمایاں ہے۔ کانگریس وکٹوریٹ میں یہ تیز قابل قدر ہے۔ کہ کانگریس کے وقار کو بلند کرنے اور اس کی آواز کو عوام تک پہنچانے اور کانگریس اصولوں پر عوام کو کاربند کرنے کے انہیں ایک تریب ہے۔ اور ان کا یہ جذبہ قابل تحسین ہے۔ ٹاؤن کانگریس کی سرگرمیوں اور اس کی کارگزاری پر نگاہ ڈالنے سے ہر کوئی اس امر کا اعتراف کرے گا۔ کہ عہدیداران نے طاقت سے بڑھ کر کام کیا ہے۔ گذشتہ غرض چھ ماہ میں کوئی ایسا موقع نہیں آیا۔ کہ جس کا کانگریس سے تعلق ہو اور اس میں حصہ نہ لیا گیا ہو۔ ٹاؤن کانگریس کی سرگرمیاں قادیان سے باہر بھی جاری ہیں۔ پریس اور پبلک فارم کے علاوہ اس کا پراچا کانگریس کے بلا دفتر میں بھی ہو رہا ہے۔

جہاں تک عوام اور حکام کے درمیان کانگریس کے تعاون کا تعلق ہے۔ ٹاؤن کانگریس قادیان نے کانگریس آف فون کے اندر رہتے ہوئے نمایاں کام کیا ہے۔ اور جن محکموں سے پبلک کو شکایات ہوں۔ ٹاؤن کانگریس نے بذریعہ چھٹیوں اور ملاقات پبلک کی جائز شکایات کا ازالہ کرایا۔ ٹاؤن کانگریس قادیان نے اپنے نظریات کو عمل جامہ پہنانے کے علاوہ سوشل کاموں میں بھی حصہ لیتی رہی ہے۔ اور بذریعہ علاج معالجہ دمال مدد بھی مستحق لوگوں کی امداد کی

پر تقریر کرتے ہوئے انہوں نے معر اور سند کے تعلیم رشتوں اور تعلقات کا ذکر کیا۔ پاکستان کی طرف سے جنرل نجیب کو مہمبھارت کے عربی توجہ کا ایک نسخہ بھی پیش کیا گیا۔ افتتاحی تقریب میں وزیر تعلیم ہند مولانا ابوالکلام آزاد صدر جموریہ اور پنڈت لہرو کے پیغامات پر اظہار کر سنائے گئے۔

دھماکہ۔ ۱۶ مارچ پاکستان ہسٹری کانفرنس کے دوران بعض طلباء کی طرف سے علامہ سید سلیمان ندوی پر حملہ کی مذمت کرنے کے لئے یہاں ایک جلسہ منعقد کیا گیا۔ طلباء نے اس جلسہ پر بھی حملہ کرنا چاہا۔ اور زبردستی جلسہ گاہ میں داخل ہو گئے۔ اور گرا بڑ پھیل گئی۔ اس ہنگامہ میں کئی طلباء زخمی ہوئے جن کو ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔

نیویارک۔ ۱۶ مارچ سٹرٹریٹو کے کانگریس کا انتخاب کرنے کے لئے کل برطانیہ فرانس کوستان امریکا اور روس کے نمائندوں کا اجتماع ہوا ہے۔ اس سے قبل مجلس تحفظ نے کینیڈا کے سٹرٹریٹو کو نیویارک سیکرٹری جنرل منتخب کر لیا تھا۔ لیکن روس نے ان کے حق انتخاب کے خلاف حق الزداد استعمال کیا تھا۔

لاہور۔ ۱۶ مارچ۔ یونپ کی مختلف سرکاری ڈسری ورکشاپ میں چاپائی نمونے کی کاپی چھلکی ایسی مشینیں تیار کرنے کی تجویز زیر غور ہے۔ جن سے کسان فائدہ اٹھا سکیں مثلاً غلہ چھوڑنے کی مشین، دھان کی بھوس سے رسی تیار کرنے کی مشین اور اسی قسم کی دوسری مشینیں تقسیم کی جائیں گی۔ ان مشینوں کی تیاری اور تقسیم کا مقصد انہیں دیہاتوں میں عام بنانا ہے۔ یہ تمام مشینیں بہت سستی ہوں گی۔ اور عام طور پر ہاتھ سے بنتی ہیں۔ اگر مجلس سے بھی چھائی جائیں تو اس میں بہت کم خرچہ بیٹھتا ہے۔ ان مشینوں کے استعمال کی تربیت بجٹی تالاب محکمہ میں ادارہ غذا زراعت کے ایک ماہروں سے۔

۲۴ کو آمدیہ ہسپتال قادیان میں داخل کر دیا گیا۔ اور ایک بیمار بھائی کا ایک لے بھی کھایا گیا۔ اور اگلے مال امداد بھی کی گئی۔ اس کا وزیر اور ذمت نلق بھی علاوہ شری بانکے لال صاحب سٹیٹ پریس ٹاؤن کانگریس کے ہنڈو۔ بلکہ امداد بھی سرگرم مددوں دھم سے امداد بھی نمایاں ہو رہی ہے۔

لاہور۔ ۱۶ مارچ۔ مقامی اخبار نوائے وقت نے کشمیر کا سوال حل کرنے کے لئے شیخ عبداللہ اور سٹرٹرام عباس کی ملاقات کی تجویز پیش کی۔ اور کہا کہ یہ دونوں لیڈر حکومت ہند اور حکومت پاکستان کے ایک ایک نمائندہ کی مدد سے دو تین سال کے بعد جموں کشمیر میں استصواب رائے کو لایا جائے۔ کشمیر آزاد رہنا چاہتا ہے۔ یا ہندوستان یا پاکستان میں شامل ہونا چاہتا ہے۔ تین سال کی اس مدت میں ہند اور پاکستان کی حکومتیں اپنے تمام اختلافات کو حل کرنے کی کوشش کریں گواچی۔ ۱۶ مارچ۔ گواچی میں پاکستان کے نئے صدر مقام کی تعمیر کا کام ملتوی کر دیا گیا ہے۔ کیونکہ حکومت کے پاس وہ پیسہ کم ہے۔ اس امر کا اعلان پاکستان کے وزیر خزانہ مسٹر محمد علی نے پاکستانی پارلیمنٹ میں کیا۔

بغداد۔ ۱۶ مارچ۔ وزیر خارجہ عراق سٹرٹوین سویڈی نے کل ایرانی سفیر متعین بغداد کو ایران کے اس اجتماع کا جواب دیا۔ جس میں کہا گیا تھا کہ بعض غیر ملکی طاقتیں عراق کو اپنا مرکز بنا کر ایران میں گرا بڑ کر رہی ہیں۔

حکومت عراق کے نوٹ میں کہا گیا تھا کہ عراق ہر حال میں ایران سے دوستانہ تعلقات رکھنا چاہتا ہے۔ عراق نے حکومت ایران سے یہ بھی درخواست کی ہے۔ کہ عراق پر کوئی الزام لگانے سے قبل تمام واقعات کی تحقیقات کی جائے۔

پٹنہ۔ ۱۶ مارچ۔ پٹنہ ہائی کورٹ کے جسٹس مام سوامی اور جسٹس جوبھ نے بہار اسمبلی کے مسٹر سر سیرین چندر بھوشی کی یہ درخواست رد کر دی کہ بہار اسمبلی کے اسپیکر کے نام نوٹس جاری کیا جائے۔ کہ وہ جبرند کو کو اپنی زبان بنگالی میں تقریر کرنے کی اجازت کیوں نہیں دیتے۔ مسٹر جہا سیر پرشاد راڈ وکیٹ جنرل ریاست کی طرف سے پیش ہوئے۔ یاد رہے کہ بہار اسمبلی کے موجودہ اجلاس کے دوران میں مسٹر بھوشی نے اس لئے واک آؤٹ کر دیا تھا۔ کہ اسپیکر نے انہیں بنگالی میں تقریر کرنے کی اجازت نہ دی تھی۔ معلوم ہوا ہے کہ مسٹر بھوشی ہائی کورٹ کے فیصلہ کے خلاف سپریم کورٹ میں اپیل کر رہے ہیں۔

قاہرہ۔ ۱۸ مارچ۔ کل مائت یہاں کے پریس سنڈیکیٹ کے ہاں میں ہند اور مصر کی دوئی کانگریس کا افتتاح جنرل نجیب نے کیا۔ اس موقع